
                                             

 
Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

ТОВ «МАГ-ПЛЮС» (код  ЄДРПОУ: 39823721); юридична та поштова адреси: 19615, Україна, 

Черкаський р-н, Черкаська обл., село Мошни, вулиця Спасо-Преображенська, будинок 18. Контактний номер 

телефону: +380 (98) 06-07-882; Електронна пошта: mag.plus@ukr.net. 

Місцезнаходження майданчика ТОВ «МАГ-ПЛЮС»: 19615, Черкаська область, Черкаський район, с. 

Мошни, вул. Спасо-Преображенська, 127.  

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди для існуючого об’єкту. 

Виробнича діяльність, яку здійснює ТОВ «МАГ-ПЛЮС» не підпадає під дію ЗУ «Про оцінку впливу на 

довкілля» (пункт 4 частини 3 статті 3), згідно Постанови КМУ №1010 від 13 грудня 2017р. щодо зберігання 

пального - розширення та змін  діяльності не відбувалося,  раніше було отримано дозвіл на викиди 

забруднюючих речовин для ТОВ «АНТАРЕС 2022» за №UA71080290010022085-ІІІ-3 виданий 23.03.2023р. 

Основними джерелами виділення забруднюючих речовин ТОВ «МАГ-ПЛЮС»є: ємності для зберігання 

пального, колонки паливорозподільчі, заправний пристрій, генератор, пост зливу газу в резервуар, 

технологічні операції на резервуарній установці (ремонт трубопроводів, запірної арматури тощо). В результаті 

виробничої діяльності в атмосферне повітря виділяються забруднюючі речовини(т/рік): речовини у вигляді 

суспендованих твердих частинок-0,0003, оксиди азоту-0,111, азоту(1) оксид (N2O)-0,0003, діоксид та інші 

сполуки сірки (етилмеркаптан)-3,8Е-5, сірки діоксид-0,0104, сірководень-5,008Е-5, оксид вуглецю-0,00442, 

бутан-0,250512, вуглеводні граничні-1,351247, пропан-0,375768, бензол-0,00592, ксилол-0,0035, толуол-0,0058, 

метан-0,00033. Крім того, вуглецю діоксид – 8,219 т/рік. 

  Підприємство відноситься до другої групи об’єктів за складом документів, у яких обґрунтовуються 

обсяги викидів, в залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного повітря. 

 Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України № 448 від 

27.06.2023р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва та заходи щодо 

скорочення викидів не розроблялися. 

У переліку заходів, щодо скорочення викидів забруднюючих речовин при діяльності, будуть 

передбачені: Заходи щодо запобігання перевищення встановлених нормативів ГДВ у процесі виробництва; 

Заходи щодо остаточного припинення діяльності, пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосферне 

повітря, та приведення місця діяльності у задовільний стан; Заходи щодо охорони атмосферного повітря при 

несприятливих метеорологічних умовах. 

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря не створюють перевищення рівня впливу на 

атмосферне повітря на межі санітарно-захисної зони та відповідають вимогам Наказу № 309 від 27.06.2006р. та 

Наказу №177 від 10.05.2002р. 

Зауваження громадських організацій та окремих громадян приймаються протягом 30-ти днів з дня публікації 

до Черкаської обласної військової адміністрації/Черкаської обласної адміністрації за адресою: 18001, 

Черкаська обл., м. Черкаси, бульв. Шевченка, буд. 185, тел. (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13 srzg@ck.gov.ua. 



Тільки перевірені та цікаві новини з усієї Черкащини читайте на www.kray.net.ua
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Жінка-легенда, жінка-символ, 
жінка-совість:      

пам’яті Парасковії Яківни 
Степенькіної присвячується

Вибори в обласній раді: 
голову — «відпустили», 
нового не обрали
На початку серпня Анатолій Підгорний подав у відставку та 
написав заяву про складання депутатських повноважень. 
Причин такого рішення не назвав. На сесії 5 вересня 
депутати не підтримали дострокове зняття його з посади 
голови облради.

17 жовтня під час позачергової сесії обласної ради депута-
ти проголосували за дострокове припинення повноважень голо-
ви ради Анатолія Підгорного, повідомили у виконавчому апараті 
облради. Після цього розпочали обрання нового очільника ради. 

На таємне голосування було внесено дві кандидатури: Євге-
нія Курбета і В’ячеслава Бабенка. Жоден із кандидатів не набрав 
необхідної кількості голосів. Тому обов’язки голови ради викону-
ватиме перший заступник Роман Сущенко.

Представники всіх фракції, крім «Європейської Солідарності», 
підтримали кандидатуру Євгена Курбета: 28 голосів. За кандида-
та від ЄС В’ячеслава Бабенка — п’ять голосів. А потрібно для об-
рання на посаду голови облради — 32 голоси. 

Невикористаними виявилося 15 бюлетенів, недійсними — 16. 
Черкаський міський голова Анатолій Бондаренко прокоментував 
нецензурні висловлювання на бюлетенях під час голосування: 
«Закликаю депутатів обласної ради виходити на відкритий діалог, 
діяти чесно, відкрито й відповідально, а не писати на бюлетенях 
маршрути для російських кораблів».

Як самі депутати прокоментували ситуацію? Видання «18000» 
наводить їхні висловлювання. Так, Олександр Радуцький заявив, 
що «нічого страшного не відбулося», рада працює на чолі з вико-
нувачем обов’язків. Олександр Вельбівець розкритикував роботу 
депутатів, назвав обласну раду «тягарем». Ірина Топчій заявила, 
що «дорослі чоловіки в обласній раді граються у дорослі ігри».

Начальник обласної військової адміністрації Ігор Табурець 
події в обласній раді назвав політичним протистоянням і управ-
лінською кризою: «На жаль… на сесії депутати так і не спро-
моглися перезавантажити роботу ради. Вийти на конструктив, 
об’єднатися довкола питань життєдіяльності Черкащини. Урешті-
решт, обрати голову ради, який би забезпечував її роботу. Без 
політики, партійної доречності, інтриг і т.д. Приставка «в.о.» — це 
не антикризовий план. Фактично два з половиною місяці найви-
щий представницький орган області недієздатний… Нещодавно 
Верховна Рада проголосувала постанову про безперервність ро-
боти місцевих рад і голів в умовах війни. Виборів найближчим ча-
сом не буде. «Передвибочі ігрища» — фальстарт. У країні триває 
війна. Минулого тижня ми попрощалися з дев’ятнадцятьма чер-
кащанами — оборонцями, які загинули в боях за Україну… Ворог 
щоденно б’є по житлових будинках та енергетичній інфраструк-
турі… Можливо, хтось цього не бачить, чи не розуміє? У цей час 
наші люди чекають від влади консолідації, рішучих і злагоджених 
дій, відповідальності та послідовності… Водночас хочу запевнити 
черкащан: попри цей безпрецедентний приклад популізму, в об-
ласті буде забезпечено стійкість, стабільність і керованість».

На Черкащині пріоритизують 
підготовку робітничих кадрів

 

Пряма комунікація з роботодавцями, дуальна освіта. Це — 
складові стратегії розвитку закладів професійної освіти. На цьому 
наголосив начальник Черкаської ОВА Ігор Табурець.

За його словами, в об-
ласті працюють над тим, 
щоб навчальні закла-

ди готували спеціалістів, які 
справді запитувані на ринку 
праці. Відповідно формують 
регіональне замовлення.

— Економічна рівновага  —
надважлива в умовах війни, 
— зауважив очільник області. 
— Тому до закладів професій-
ної освіти — особлива увага. 
Успішні практики є.

В області діють 16 держав-
них закладів професійної осві-
ти. Цьогоріч вони випустили 
майже три тисячі кваліфікова-
них робітників. Більшість за-
безпечені першим робочим 
місцем.

Багатопрофільний регі-
ональний центр професій-
ної освіти — найбільший та-
кий заклад в області. Муляри, 
електромонтери, електро-
зварники, слюсарі, тракто-
ристи-машиністи, маслороби, 
швачки — тут готують широ-
кий спектр фахівців.

— На зустрічі з колективом 
говорили про те, як стати ще 
більш конкурентними, — зазна-
чив Ігор Табурець. — Акцент — 
на практичній складовій. По-
трібний потенціал для цього є. 
Ми на рівні ОВА завжди готові 
підтримати розвиткові проєкти.

Пресслужба ОВА

Соціальна реклама
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Вкрали
найсмердючішу
квітку в світі
У німецькому місті Дортмунд з 
ботанічного саду невідомі викрали 
квітку аморфофалюс велетенський. 
Вона вважається найсмердючішою 
у світі.

Про це  повідомило медіа «Spiegel». 
Крадії викопали з горщика бульбу 
вагою від 20 до 30 кілограмів цієї 

квітки. Представники Ботанічного саду 
подали заяву в поліцію. Наразі зловмис-
ників разом із рослиною розшукують. 
Усім цікаво, для чого крадіям знадоби-
лася така специфічна рослина.

Аморфофалус велетенський розкві-
тає лише раз на кілька років і всього на 
кілька днів. Це — рослина з найбільшим 
суцвіттям у світі, відома ще й своїм різ-
ким запахом падалі. Такий аромат по-
трібен їй не випадково — саме він при-
ваблює комах, які шукають місце для 
відкладання яєць і допомагають рослині 
запилюватися.

Санае Такаїті стала першою в історії 
Японії жінкою, обраною прем’єр-
міністеркою. Вона отримала 
підтримку парламенту за участі 
нової коаліції між Ліберально-
демократичною партією та Партією 
інновацій Японії, замінивши на 
посаді Сігеру Ішібу. Про це пише 
«Kyodo».

До кінця 2026 року Південна Корея 
розпочне оперативне розгортання 
балістичної ракети Hyunmoo-5, 
яку ще називають «ракетою-
монстром». Про це розповів 
міністр оборони країни Ан Гю Бек, 
пише «Defence Blog». Відомо, що 
вона призначена для ураження 
укріплених підземних командних 
бункерів, що використовуються 
північнокорейським керівництвом.

Експерт із безпеки Фердинанд 
Герінгер зазначає, що у Німеччині є 
значні недоліки в цивільній обороні 
й радить громадянам бути готовими 
до «72-годинної ізоляції» в разі 
війни з росією. В інтерв’ю «Welt» 
він оцінив готовність Німеччини до 
надзвичайної ситуації на чотири-
п’ять за десятибальною шкалою.

Королівський флот Великої Британії 
завершив серію випробувань нової 
багатоцільової ракети «Мартлет», 
здатної знищувати безпілотні 
літальні апарати, малі безпілотні 
човни з вибухівкою та ударні 
гелікоптери, пише «The Telegraph». 
Вона показала добрі результати в 
Україні.

Україна за останні тижні здійснила 
близько 60 атак на російські 
об’єкти паливно-енергетичного 
комплексу, вивівши з ладу понад 
21% нафтопереробних потужностей. 
Такі дані наводить британська 
некомерційна організація «Open Sou-
rce Centre», яка досліджує наслідки 
ударів по російській енергетичній 
інфраструктурі, повідомляє «Reu-
ters».

У Брюсселі відбулось відкриття 
Українського дому, який стане 
постійною платформою для діалогу 
та співпраці між Україною та 
Європейським Союзом. 

Новини світу Позиція

«Батьківщина» пропонує альтернативний 
бюджет-2026 — збалансований і справедливий 
Наша команда розробила альтернативний бюджет країни на наступний рік, де ми запропонували дати 
справедливі соціальні видатки, не менше мінімального прожиткового рівня, всім людям — і пенсіонерам, і 
освітянам, науковцям, бібліотекарям, листоношам. А також вирівняти всі необхідні виплати для військових — 
для їхнього лікування й протезування.

Про це в ефірі Українського радіо заявила голова пар-
тії «Батьківщина» Юлія Тимошенко.

Розповідаючи про альтернативний бюджет, Юлія 
Тимошенко назвала щонайменше п’ять джерел, які вико-
ристала «Батьківщина» для наповнення кошторису:

1. Скорочення бюрократичного апарату — хоча б 
до рівня 2018 року, що дасть додаткові 119 млрд 217  
млн грн. 

2. Реструктуризація внутрішнього боргу держави перед 
Національним банком України.

3. Розумна реструктуризація реального внутрішнього 
боргу України дасть близько 300 млрд грн.

4. Скасування великої кількості неефективних під час 
війни видатків: «Національний кешбек» (до 30 млрд грн), 
«Національний марафон» (2 млрд грн), додатково на «ін-
формаційну політику» — ще 4 млрд грн.

5. Скасування рішення про звільнення від податків мит-
ниці, грального бізнесу тощо.

«Ми збалансували бюджет по доходах і видатках, і я 
відповідально, як двічі прем’єр-міністр, можу заявити, що 
ми можемо перейти на мінімальну пенсію 7479 грн, міні-
мальну зарплату 12045 грн і на мінімальний рівень соцви-
плат 7981 грн», — додала Юлія Тимошенко.

За інформацією сайту ba.org.ua

Черкащина демонструє потужну силову школу:
на кубку України UPC-2025 «Черкаські богатирі»
вибороли 48 нагород та встановили рекорди
18-19 жовтня в Києві відбувся кубок України з пауерліфтингу та 
окремих вправ федерації UPC (Комітет пауерліфтингу України) — одна з 
найбільш очікуваних подій осені у світі силового спорту. 

Це — головна спортивна подія 
осені у світі пауерліфтингу, що 
зібрала понад 250 учасників із 

усіх куточків України. 
Турнір розпочався хвилиною мов-

чання в пам’ять про загиблих Героїв 
України. 

Президент федерації Богдан Воро-
бей відзначив, що навіть у часи війни 
спортсмени федерації демонструють 
незламність, силу духу та високі ре-
зультати, що надихають. Богдан Юрі-
йович висловив окремі слова вдяч-
ності віцепрезиденту федерації UPC, 
почесному президенту СК «Черкась-
кі богатирі» Григорію Душейку за по-
стійну підтримку розвитку пауерліф-
тингу в Україні, популяризацію спорту 
та вагомий внесок у допомогу Зброй-
ним Силам України.

Черкаську область на турнірі пред-
ставила команда СК «Черкаські богати-
рі». Спортсмени клубу вкотре довели, 
що Черкащина — серед найсильніших 
силових шкіл країни. Їхні високі досяг-
нення — результат потужної роботи 
всього колективу, злагодженої підго-
товки та взаємної підтримки. 

Черкаські богатирі на кубку Украї-
ни UPC-2025 встановили два рекорди 
України й рекорд Європи та світу; два 
спортсмени виконали нормативи май-
стрів міжнародного класу; здобули 48 
нагород кубку України UPC-2025, у 
т.ч. — 34 перших місць. Зокрема, вони 
отримали такі нагороди:

1) Артур Солін — тренер команди, 
категорія open PRO, вагова до 110 кг: 
пауерліфтинг (840 кг) — 1 місце; дво-
борство (520 кг) — 1 місце; станова 
тяга (310 кг) — 2 місце; жим лежачи 
(210 кг) — 2 місце; присідання (320 кг) 
— 1 місце. Здобув 1 місце по пауерліф-
тингу в абсолютній категорії; здобув 2 
місце по жиму лежачи в абсолютній 
категорії; виконав норматив майстра 

спорту міжнародного класу з пауер-
ліфтингу. Тренер команди «Черкаських 
богатирів» своїми результатами під-
твердив реноме та статус тренера;

2) Єлизавета Михайлик дебютува-
ла в складі команди — категорія оpen, 
категорія Juniors 20-23, аматори, ва-
гова до 52 кг (всього здобула шість 
перших місць): пауерліфтинг (252,5 
кг) — 1 місце оpen, 1 місце Juniors 20-
23; двоборство (162,5 кг) — 1 місце 
оpen, 1 місце Juniors 20-23; станова 
тяга (117,5 кг) — 1 місце оpen, 1 міс-
це Juniors 20-23. Тренером Єлизавети 
є член команди Денис Палюх. Попри 
дебютний виступ, виконала нормативи 
майстра спорту зі станової тяги, кан-
дидата в майстри спорту з пауерліф-
тингу, кандидата в майстри спорту з 
двоборства. Здобула 2 місце в стано-
вій тязі в абсолютній категорії. Також 
встановила рекорд України у двобор-
стві серед юніорів 20-23 — 162,5 кг;

3) Денис Палюх — категорія оpen, 
категорія майстри (40-44), аматори, 
вагова до 100 кг (всього здобув 12 
нагород та одну абсолютну першість): 
пауерліфтинг (670 кг) — 3 місце оpen, 
2 місце майстри; двоборство (445 кг) 
— 1 місце оpen, 1 місце майстри; ста-
нова тяга (275 кг) — 2 місце оpen, 1 
місце майстри; жим лежачи (170 кг) — 

3 місце оpen, 1 місце майстри; присі-
дання (225 кг) — 1 місце оpen, 1 міс-
це майстри; підйом штанги на біцепс 
(67,5 кг) — 3 місце оpen, 1 місце май-
стри. Здобув 1 місце у двоборстві в 
абсолютній категорії;

4) Анна Ніколаєва — категорія 
оpen, аматори, вагова до 60 кг: жим 
лежачи (70 кг) — 1 місце. Здобула 2 
місце по жиму лежачи в абсолютній 
категорії;

5) Микола Губа — категорія open, 
аматори, вагова до 82,5 кг: підйом 
штанги на біцепс (80 кг) — 1 місце; 
екстремальний жим — 2 місце (75 кг х 
22 рази). Виконав норматив майстра 
спорту міжнародного класу з підйо-
му штанги на біцепс. Здобув 2 місце з 
підйому штанги на біцепс в абсолют-
ній категорії;

6) Владислав Боєчко — категорія 
майстри (50-54), аматори, вагова до 
110 кг: жим лежачи (160 кг) — 1 місце; 
екстремальний жим — 1 місце (підняв 
штангу 100 кг х 22 рази);

7) Андрій Павленко — категорія 
майстри (40-44), аматори, вагова до 
90 кг: пауерліфтинг (567,5 кг) — 1 міс-
це; двоборство (360 кг) — 1 місце; 
станова тяга (220 кг) — 1 місце; жим 
лежачи (140 кг) — 1 місце;

8) Сергій Лоленко — категорія 
оpen, аматори, вагова до 110 кг (ви-
ступав із травмою плеча, проте побо-
ровся): станова тяга (210 кг) — 1 місце; 
присідання (170 кг) — 1 місце; підйом 
штанги на біцепс (65 кг) — 1 місце; па-
уерліфтинг (480 кг) — 2 місце;

9) Роман Ярмоленко — категорія 
оpen, аматори, вагова до 82 кг: жим 
лежачи (147,5 кг) — 2 місце; підйом 
штанги на біцепс (70 кг) — 2 місце;

10) Олександр Верескун — катего-
рія teenagers 16-17, аматори, вагова 
до 82 кг: підйом штанги на біцепс (65 
кг) — 1 місце;

11) Сергій Даниленко — капітан 
команди, категорія майстри (45-49), 
аматори, вагова до 110 кг: пауерліф-
тинг (605 кг) — 1 місце; двоборство 
(390 кг) — 1 місце; станова тяга (230 
кг) — 1 місце; жим лежачи (160 кг) — 1 
місце. Встановив рекорд України, Єв-
ропи та світу в присіданні у категорії 
майстри 45-49 — 215 кг.

Свої перемоги богатирі присвячу-
ють спортсменам клубу, які захища-
ють Україну в лавах Збройних Сил, 
— Ігору Онищаку, Дмитру Відняку, Ан-
дрію Чернакову.

Черкаські богатирі переконані, що 
справжня сила — не лише у м’язах, а, 
передусім, у вірі, характері та любові 
до своєї країни. Вони не просто ви-
борюють медалі, а й формують спіль-
ноту сильних духом людей, які нади-
хають молодь та підтримують одне 
одного.

Міць — у єдності, сила — у вірі, пе-
ремога — у серці!

СК «Черкаські богатирі»

Спортивна подія
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Цьогоріч за рішенням уряду набрали чинності нові правила надання 
стаціонарної психіатричної допомоги дітям. Із 1 липня її почали 
реалізувати лише в багатопрофільних дитячих лікарнях, де систему 
стаціонарної психіатрії для дітей інтегрували в загальну медичну мережу. 
Урядовці вбачають, що перебування дитини в загальній лікарні має 
зменшити ризик стигматизації, підтримати її соціалізацію.

Реформування 
спричинило резонанс
Закриття дитячих відділень 

у обласному психоневрологіч-
ному диспансері в Черкасах та 
обласній психіатричній лікар-
ні в Смілі викликало резонанс. 
До редакції «Черкаського краю» 
зверталися батьки маленьких 
пацієнтів, занепокоєні нова-
цією. Водночас чиновники від 
охорони здоров’я запевняли: в 
області створюються всі необ-
хідні умови комплексного ліку-
вання юних пацієнтів, тож діти 
— не постраждають. 

Що це в реаліях — правда, 
підтвердив нещодавній дзвінок 
пані Наталії з Золотоноші, син 
якої багато років поспіль бо-
реться з психічною недугою. 
Черкаські медійники підтриму-
ють тісний контакт із Наталією 
— дружиною полеглого у росій-
сько-українській війні колеги, 
багаторічного оператора теле-
каналу «Інтер» Павла Тимошен-
ка. Вона поділилася позитив-
ними враженнями від лікування 
сина в новому психіатричному 
відділенні головної дитячої лі-
карні області.

Соціальна інвестиція 
в здорове майбутнє
Відкриття дитячого психіа-

тричного відділення в облас-
ній дитячій лікарні є важливим 
кроком до створення доступ-
ної, якісної та безстигматизую-
чої допомоги дітям із розлада-
ми психіки та поведінки, вважає 
директор закладу Микола Кон-
драцький.

— Цього року постановою 
Кабміну дійсно ліквідовані дитя-
чі відділення у дорослих психіа-
тричних лікарнях та диспансе-
рах, — прокоментував Микола 
Іванович. — Усі діти, які лікува-
лися в спеціалізованих закла-
дах, переведені в наше нове 
відділення. За рахунок власних 
коштів, із залученням фінансу-
вання обласної ради та обл
держадміністрації, ми зробили 
сучасний якісний ремонт при-
міщення. Головними викликами 
на початку роботи підрозділу 
стали особливі потреби в ліку-
ванні таких дітей. Це пов’язано 
ще й зі складним періодом во-
єнного стану: ми спостерігаємо 
хвилюючі поведінкові, стресові 
реакції, коли маленьким паці-
єнтам доводиться тривожитися 
через загрози. 

Керівник КНП наголосив, що 
допомога надається в безпеч-
ному, дружньому середовищі 
— відділення працює у дитячій 
лікарні, а не в закритій психіа-
тричній установі, що допомагає 
зменшити стигму та страх юних 

пацієнтів і їхніх батьків перед 
лікуванням.

— Реформа потрібна: діти з 
порушеннями психіки йдуть у 
соціум, спілкуються з одноліт-
ками, — зазначив Микола Кон-
драцький. — Батьки та їхні хворі 
малюки розуміють, що перебу-
вають у звичайному медично-
му закладі, де створена макси-
мально комфортна обстановка. 
Плюсом також є те, що в бага-
топрофільній лікарні працюють 
не лише психіатри, а й невро-
логи, хірурги, ендокринологи. 
Здійснюються необхідні обсте-
ження, консультують усі спеці-
алісти, які можуть надавати різ-
нобічну допомогу. Оскільки це 
— діти, які потребують особли-
вого догляду, збільшили кіль-
кість персоналу. Тож нове від-
ділення — не лише медична, а й 
соціальна інвестиція в здорове 
майбутнє дітей Черкащини.

Влилися в родину 
педіатричних галузей 

Відділення психіатрії в 
головній дитячій лікарні облас-
ті запрацювало з 1 липня. Тут 
стаціонарно перебувають діти з 
3 до 18 років із розладами пси-
хіки та поведінки під наглядом 
досвідченого дитячого лікаря-
психіатра вищої кваліфікаційної 
категорії, завідувача відділен-
ня Дмитра Миколайовича Гав-
риленка.

— На початку 2025 року Мі-
ністерство охорони здоров’я 
внесло пропозиції до рефор-
мування галузі дитячої психіа-
трії, — деталізував Дмитро Ми-
колайович. — Вбачається, що 
лікування психічно хворих ді-
ток не потрібно здійснюва-
ти в присутності дорослих па-
цієнтів, вони мають лікуватися 
окремо. Тому в усіх областях 
України дітей направили в ба-
гатопрофільні дитячі медичні 
заклади. Ми влилися в роди-
ну педіатричних галузей. До-
бре те, що нині перебуваємо 
серед колег, яким ми можемо 
допомогти в їхній роботі, та які 
нам допомагають у нашій праці. 
Тобто сьогодні на сьогодні мо-
жемо проконсультуватися з ди-
тячим ендокринологом, невро-
логом, педіатром. Водночас, за 
потребою, ми консультуємо ді-
ток із інших відділень. І в цьому 
— позитивний бік реформи. Бо 
своєчасне виявлення, рання ді-
агностика та лікування допома-
гають зменшити ризик усклад-
нень у майбутньому.

Комплексний підхід до ліку-
вання забезпечує команда про-
фесійних медпрацівників.

— Чимало фахівців прийшли 
до нас із психоневрологічного 

диспансеру, — розповів завіду-
вач підрозділу. — Ми з колегою 
Жанною Михайлівною Водяник 
теж там разом працювали. Пер-
лина нашого відділення — стар-
ша медсестра Любов Микола-
ївна Постернак, яка згуртувала 
колектив, приводить у порядок 
документацію, створює ком-
форт. Гармонійно влилися в ко-
лектив досвідчені медсестри, 
молодші медсестри. Маємо в 
команді чудового терапевта 
мови і мовлення Тамілу Леоні-
дівну, яка вміє працювати як із 
нормотиповими дітками, так і 
знаходить підхід до тих, хто ма-
ють психічні розлади. Клінічний 
психолог Ірина Миколаївна Ви-
соцька володіє АВА-терапією — 
цей метод корекції поведінки 
допомагає дітям із розладами 
аутистичного спектра та інши-
ми порушеннями розвитку по-
кращити комунікацію, навички 
самообслуговування та змен-
шити небажану поведінку, вона 
— єдиний фахівець цієї мето-
дики, яка працює в державно-
му закладі. Нещодавно до ко-
лективу приєдналася психолог 
Олена Володимирівна Сербіна, 
яка застосовує сучасні методи-
ки діагностики психічних розла-
дів і захворювань. Я пишаюся 
колегами й тим, що ми разом 
працюємо в цьому закладі — 
відчуваємо себе тут, як у вели-
кій родині.

Дмитро Миколайович до-
дав, що у відділенні одночасно 
проходять стаціонарне лікуван-
ня до двох десятків маленьких 
пацієнтів. Існує певна черга на 
планову госпіталізацію. Про-
те є категорії хворих, яких при-
ймають поза чергою. Це — діти, 
яких доставили з необхіднос-
ті надання невідкладної допо-
моги, або які можуть зашкоди-
ти собі чи оточуючим. Догляд 
за ними — ретельний. Тут ці-
лодобово контролюють ситу-
ацію медсестра й молодша 
медсестра. Чергують лікарі у 

приймальному відділенні та від-
діленні інтенсивної терапії. Що-
дня працює дитячий лікар-пси-
хіатр. 

Створені комфортні побуто-
ві умови: гарний інтер’єр, пала-
ти на два ліжка, безпечні місця 
для розваг.

Рекомендують 
позитивні емоції

— Чи збільшилася кіль-
кість маленьких пацієнтів 
під час війни? — запитуємо в 
Дмитра Гавриленка. 

— Так, побільшало, — під-
твердив завідувач відділення. 
— Діти гостро реагують на по-
вітряні тривоги, інші загрози 
війни, у них з’являються певні 
психічні розлади. До того ж, у 
Черкаській області, як тиловому 
регіоні, нині проживають багато 
людей із інших територій Украї-
ни. Ми лікуємо пацієнтів і з чис-
ла переселенців, тому звер-
нень стало більше. Найчастіші 
симптоми в дітей — підвищен-
ня рівня тривожності: може змі-
нюватися настрій, з’являються 
депресивні нотки, погіршується 
сон; у деяких із посттравматич-
ними стресовими розладами 
виникають нав’язливі спогади 
про те, що вони пережили. Ре-
комендуємо їм тільки позитив-
ні емоції: спокійну обстанов-
ку, доброзичливий мікроклімат 
у сім’ї та навчальному закладі. 
З ними працюють психологи, 
психотерапевти, дехто потре-
бує призначень медичних засо-
бів — антидепресантів, заспо-
кійливих та інших.

— Можливо, потрібно й 
батькам консультуватися в 
дитячого психолога, щоб до-
помагати малятам удома?

— Звісно, є амбулаторні та 
стаціонарні випадки. Амбула-
торно мама з дитиною пере-
буває 24/7, а психолога від-

відують раз чи два в тиждень. 
Фахівець вносить корективи в 
психологічний стан дитини, а 
батьки повинні також радити-
ся з психологом, щоб знати, 
як себе поводити в тій чи ін-
шій ситуації. Коли маля плаче, 
не може заснути, мама й тато 
стають своєрідними психоте-
рапевтами для нього. Поєднан-
ня амбулаторної та стаціонар-
ної допомоги дають можливість 
підтримувати дитину й родину 
на всіх етапах лікування та оду-
жання.

— Хвилювання може ста-
ти причиною захворювань у 
дітей?

— Будь яка людина пережи-
ває тривожність у певний час, 
— пояснив завідувач відділення. 
— А в період воєнного протисто-
яння навіть дорослі — стривоже-
ні. Що вже казати про дітей із 
розладами психіки. Обстановка 
вносить корективи в їхній стан, 
у них можуть виникати пост-
травматичні стресові розлади, 
загострюється основна симп-
томатика. Діти тоді не їдять, не 
сплять, кричать, ховаються, все 
це — ознаки посттравматичного 
стресового розладу. 

Лікування пішло 
на користь Назару
Мама одного з пацієнтів від-

ділення Наталія відзначила, що 
її син після лікування почува-
ється краще. Хлопчика консуль-
тували неврологи, педіатри, за-
раз гострих приступів немає. 
Лікування пішло на користь ди-
тині. 

— Дуже вдячна медично-
му закладу та працівникам лі-
карні, а найбільше — дитячому 
психіатричному відділенню, — 
сказала вона. — Хочу вислови-
ти щиру й безмежну вдячність 
завідувачу відділення Дмитру 
Миколайовичу Гавриленку. За-
вдяки його професійності та 
правильно підібраній методиці 
лікування я бачу суттєві покра-
щення стану здоров’я старшо-
го сина Назара. Тривалий час 
ми боремося з хворобою сина, 
майже втратили надію на кра-
ще, та, на щастя, нам зустрівся 
Дмитро Миколайович — лікар, 
як кажуть, від Бога, й ми вдячні 
долі, що потрапили на лікуван-
ня до нього. Ця людина — дій-
сно майстер лікувальної справи 
та бездоганний фахівець. Він 
виявляє особливу увагу, чуй-
ність, індивідуальний підхід, я 
впевнена, врятує ще не одного 
пацієнта. Хочу побажати нашо-
му дорогому лікарю та всьому 
колективу відділення довгих ро-
ків успішної медичної практики 
та щасливих років життя.

Тетяна КАЛИНОВСЬКА,
фото авторки

Від тривожності лікують дітей комплексно
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Відкритий лист

Світлій пам’яті директорки Корсунь-Шевченківського державного 
історико-культурного заповідника Парасковії Яківни Степенькіної присвячується.

Уже понад місяць немає з нами нашого директора Парасковії Яківни Степенькіної, яка трагічно 
загинула 16 вересня цього року. Ми вчимося працювати без неї, але пам’ять повертає до 
минулого. Кожен із нас гортає сторінки її яскравої біографії.

У грудні 1981 року Парасковія Яківна Степень-
кіна прийшла на роботу до музею історії Кор-
сунь-Шевченківської битви (з 1994 року — Кор-

сунь-Шевченківський державний історико-культурний 
заповідник), можна сказати, випадково. Розпочинала, 
як усі, — вчила оглядові екскурсії, оволодівала осно-
вами експозиційної та збиральницької роботи тощо. 
Її життєве кредо — все робити професійно. Тому за 
кілька років Парасковія Яківна стала висококваліфіко-
ваним фахівцем музейної справи та пам’яткоохоронної 
роботи. Вона була помітною постаттю серед музейни-
ків України, до її думки прислухалися, з нею радилися.

Майже 38 років Парасковія Яківна очолювала му-
зей, а потім — заповідник. За цей час були створені 
кілька музейних експозицій і сотні виставок, проведе-
но чимало різнопланових заходів, вийшли з друку по-
над 50 видань, реалізовані багато резонансних проєк-
тів. Вона стояла біля витоків створення заповідника, 
саме їй належить особлива роль і велика заслуга в 
його успішному становленні й розвитку.

Будь-який вид діяльності заповідника для Парас-
ковії Яківни був важливим. Але збереження істори-
ко-культурної спадщини належало до найважливіших. 
Тут вона була надзвичайно принциповою. Ті, хто з нею 

перетинався, можуть підтвердити, що в обхід закону в 
заповіднику нічого зробити неможливо. До того ж, їй 
було неважливо, чи мова йде про фрагменти кераміки 
чи про парк — пам’ятку національного значення. 

Парасковія Яківна була не лише керівником, а й на-
уковцем: захистила кандидатську дисертацію з історії 
України, написала чотири книги, понад сотню наукових 
статей. Часто наголошувала, що друковане слово за-
лишиться назавжди.

Видавнича діяльність заповідника розпочалася в 
1993 році зі збірника матеріалів науково-практичної 
конференції «Корсунщина козацької доби: пробле-
ми дослідження та збереження історичних пам’яток». 
Масштабним проєктом стало видання журналу «Кор-
сунський часопис», який започаткувала в 1994 році Па-
расковія Яківна. Крім великих столичних, тоді ще ніхто 
не мав власних видань, тому нам заздрили чи не всі му-
зейники України. Нині «Корсунський часопис» разом із 
низкою інших видань заповідника є для корсунців осно-
вними джерелами інформації з історії рідного краю.

Редакторська праця — надзвичайно тяжка, але Па-
расковія Яківна її виконувала з насолодою, здебіль-
шого у вихідні дні й після роботи. У 2003-2004 роках 
вийшли два томи «Малого енциклопедичного словни-
ка Корсунщини». У цього видання — 19 авторів, тому 
редагувати його було складно. У науковому архіві за-
повідника зберігається кілька справ зі статтями до 
словника з редакторськими правками. Це — титаніч-
на робота.

Парасковія Яківна була особистістю багатогран-
ною, одна з рис її характеру — людяність. Вона за-
вжди була частиною колективу, який очолювала. Як 

директор і як людина, цікавилася життям кожного пра-
цівника, і якщо знала, що хтось потребує підтримки, 
відразу намагалася допомогти. Особливо підтримува-
ла молодих працівників. Скільки дітей виросло в запо-
віднику! Тут вони вчили уроки, разом із мамами води-
ли екскурсії, слухали лекції, загрібали листя у парку. 

Ніякі роботи в заповіднику не проводилися без 
участі директора: чи то ремонт будівель, чи прибиран-
ня в парку. Вона завжди була там, де колектив, а іно-
ді сама робила те, що не могли інші. Так сталося, коли 
вели підготовку до монтажу діорами «Битва під Кор-
сунем 1648 року» й потрібно було побілити стелю на 
п’ятиметровій висоті. Всі боялися. Зголосилася лише 
одна працівниця Катерина Пащенко. Разом із нею бі-
лила й Парасковія Яківна. 

Останнім її проєктом стала серія книг про україн-
ських воїнів-корсунців, які загинули в російсько-укра-
їнській війні. У 2025 році колектив науковців напружено 
працював над першою книгою «Янголи небесного вій-
ська». Залишилося внести останні правки після маке-
тування. На жаль, цю книгу вона в руках не потримає. 
Робота буде тривати без неї.

Біографія Парасковії Степенькіної, заслуженого 
працівника культури України, кавалера орденів кня-
гині Ольги ІІ і ІІІ ступенів, рясніє багатьма конкретни-
ми справами. Бажання працювати для України, для за-
повідника було потребою її палкої душі. Дорогою до 
заповідника вона трагічно загинула. Тож нехай світлі 
спомини зігрівають теплом душу кожного, хто знав Па-
расковію Яківну. Вічна пам’ять.

Колектив Корсунь-Шевченківського 
державного історико-культурного заповідника

Жінка-легенда, жінка-
символ, жінка-совість
Є люди, які ще за життя стають легендами. Їхні ідеї — 
безцінні, дії — виважені й мудрі, а висловлені думки 
настільки вагомі, що можна розбирати їх на цитати. І 
такою людиною для нашого колективу (як, урешті, й 
для тисяч інших жителів громади) завжди була і буде 
Парасковія Яківна Степенькіна. Жінка-легенда, жінка-
лідер, жінка-совість.

Та раптово для всіх Господь забрав її на небо, у кра-
щі світи. Немає жодних сумнівів, що пам’ять про Пашу 
Яківну житиме вічно у серцях її вдячних земляків. Дуже 

важко втрачати людину, образ якої став виразним уосо-
бленням найріднішого куточка нашої Батьківщини. Ба біль-
ше, як директорка Корсунь-Шевченківського державного іс-
торико-культурного заповідника, вона стала, по суті, його 
символом. Бо впродовж десятиліть не просто працювала, а 
жила заповідником.

Вона зробила колосальний внесок у збереження та при-
множення надбань музейного осередка. Крім скрупульозної 
наукової роботи, під її керівництвом здійснювалася потужна 
дослідницька, пошукова, культурно-просвітницька діяльність. 
А скільки разів на території міста «оживала» історія! Рекон-
струкції битв «гриміли» так гучно й видовищно, що нагадува-
ли про звитягу Корсунського краю далеко за його межами. 

Окремих слів варті книги, видані завдяки Парасковії Сте-
пенькіній. Адже саме вони стануть для прийдешніх поколінь 
квитком в історію рідного краю, написану чесно та повно. 
Пригадуємо, як професійно, з любов’ю Парасковія Яківна 
працювала над книгою «Село Квітки і квітчани: сторінки люд-
ської пам’яті» (2015). Співпрацювати з такою компетентною, 
небайдужою, ініціативною людиною було великою честю.

Часи були різними, та щоразу, коли сіялася зневіра у 
суспільстві, заповідник під керівництвом Парасковії Яківни 

робив усе можливе й неможливе, аби досту-
катися до людей і навчити їх дбати про май-
бутнє, бути справжніми патріотами рідної 
землі. Остання робота авторки «Янголи не-
бесного війська» присвячена воїнам, жителям 
колишнього Корсунь-Шевченківського району, 
які віддали життя, захищаючи волю та неза-
лежність України. 

Парасковія Яківна по-справжньому любила 
Корсунь, увіковічнювала його славетну істо-
рію, формувала культуру пам’яті. Її відданість 
справі — у щоденній роботі, книгах, благород-
них ідеях, до яких вона линула рішуче й не-
впинно, аж поки не обірвався цей красивий 
земний політ… 

Світла та вічна пам’ять Парасковії Яківні… 
Пам’ятаємо Вас, шануємо й сумуємо.

Петро ЄВИЧ, Ігор КОВТАНЕЦЬ,  
Ольга КОСТЕНКО, Іван ГУМЕНЮК,  
Ірина БАБЕНКО, Георгій СУДАКОВ  

від працівників ТОВ «АгроРось»

Мудрий керівник і прекрасна людина

Нашому майже тисячолітньому Корсуню поталанило: тут у різні 
роки бували видатні люди, навіть історичні постаті, відбувалися 
знакові події. Все це наповнювало його історією. Про Корсунь 
чимало писали, згадували, але все це — майже епізодично. 

Багато чого змінилося після 
створення музею Корсунь-
Шевченківської битви в па-

лаці Понятовського в 1946 році. 
Почалася наукова робота, проте 
вона більше стосувалася вивчен-
ня матеріалів битви, менше — по-
дій історичного минулого. Проте 
з часом цей підхід змінювався, 
особливо, коли тут почала працю-
вати П.Я.Степенькіна, а в 1994 р. 
музей отримав статус історико-
культурного заповідника. 

38 років роботи Парасковії 
Яківни в заповіднику стали слу-
жінням, так, саме служінням, бо 
вона, випускниця філософського 
факультету Київського державно-
го університету ім.Т.Г.Шевченка, 
чітко усвідомлювала, який бага-
тий матеріал для глибокого до-
слідження та оприлюднення зо-
середжено на Корсунщині, та яку 
цінність мають історичні споруди 
палацового ансамблю на острові 
Коцюбинського. Тому, очоливши 
колектив заповідника, вона до-
клала всіх зусиль, щоб перлина 
історії Корсунщини була не про-
сто музеєм, а науковим осеред-
ком. Тут постійно проходили на-
укові конференції, творчі зустрічі, 
лекторії. З 1994 року двічі на рік 
виходив «Корсунський часопис» 
— науково-популярне історичне 
видання, друкувалися збірники 
матеріалів наукових конферен-
цій. З’явився і ряд книг. Насампе-
ред, це — «Малий енциклопедич-
ний словник Корсунщини» (2003), 
2-томний довідник із історії куль-
тури, економіки, населених пунк-
тів та персоналій Корсунщини. 
Далі — «Корсунь староденний» 
(2012), автори П.Я.Степенькіна, 
С.П.Дремлюк, А.Г.Ніколенко, 
С.Ю.Степенькін, книга відзна-
чена обласною краєзнавчою 

премією М.Максимовича; «Кор-
сунські дороги Т.Г.Шевченка» 
(2013), авт. П.Я.Степенькіна; 
«Село Квітки і квітчани: сторін-
ки людської пам’яті» (2015), авт. 
Л.П.Цьоменко, П.Я.Степенькіна; 
«Палацовий ансамбль на гра-
нітних островах» (2019), авт. 
П.Я.Степенькіна, Т.Ю.Полякова; 
«Незакінчена історія старо-
винного парку» (2021), авт. 
П.Я.Степенькіна.

Від початку російської агресії 
в 2014 році колектив заповідни-
ка постійно збирав і висвітлював 
матеріали про воїнів-земляків, 
організовував виставки та зустрі-
чі з ветеранами. Коли розпоча-
лася широкомасштабна агресія 
росії проти України, ця робота 
значно розширилася й усклад-
нилася. Науковці заповідника по-
чали збір матеріалів про наших 
земляків із усіх сіл колишнього 
Корсунь-Шевченківського райо-
ну, які стали Янголами Небесно-
го Воїнства, віддавши життя за 
незалежність України. Головним 
координатором цієї 
тяжкої, але такої по-
трібної, роботи стала 
Парасковія Яківна. Вже 
здано до друку першу 
книгу цього видання. 

За десятки років 
напруженої діяльнос-
ті Корсунь-Шевченків-
ський історико-куль-
турний заповідник 
здобув широке ви-
знання й авторитет не 
лише на Черкащині, 
а й за її межами. Чи-
мало науковців із різ-
них областей України 
брали участь або при-
силали свої матеріали 
до наукових збірників, 

спілкувалися, обмінювалися но-
винами з Парасковією Яківною. 
Про наш заповідник писали, по-
казували в телевізійних оглядах, 
у соціальних мережах, а його 
очільниця була одним із найбільш 
досвідчених музейних працівни-
ків не тільки на Черкащині, а й за 
її межами. Вона отримала звання 
заслуженого працівника культури 
України, стала кандидатом істо-
ричних наук, була відзначена ор-
денами княгині Ольги ІІ і ІІІ ступе-
нів. Усе це — результат титанічної 
багаторічної праці. Вона була не 
просто директоркою, а й храни-
телькою безцінного осередку іс-
торії та культури в нашому ста-
роденному місті Надросянського 
краю. 

Нехай ці рядки стануть да-
ниною світлій пам’яті Парасковії 
Яківни — другові й однодумцю, 
особистості, з якою мені пощас-
тило співпрацювати останні 15 
років. Вважаю, що найкращою 
даниною її світлій пам’яті буде 
здатність нашої громади збе-
регти все те, чим вона разом зі 
своїм колективом жила, чим пи-
шалась, а ще — неодмінно про-
довжити роботу над останнім 
проєктом. 

Вічна і світла пам’ять Парас-
ковії Яківні — справжній патріотці 
України, талановитому науковцю 
та просто непересічній людині.

Світлана ДРЕМЛЮК, 
літератор, краєзнавець, 
член редколегії видання 
«Корсунський часопис»

Хранителька безцінного 
осередку історії
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Щиро вітаємо старосту с.Краснопілка 

Тетяну Юріївну Усатюк 
із ювілеєм!

Насамперед зичимо міцного здоров’я на всі по-
дальші роки життя! Ми всі щиро бажаємо: нехай бла-
гословляється вам на вашому життєвому шляху кожен 
ранок — сонячним, кожен день — щасливим, кож-
на година — радісною, кожна спра-
ва — успішною! Хай минуле залишає 
лише світлі спогади, а майбутнє да-
рує ще багато щасливих літ, спо-
внених вірою, надією та любов’ю!

Виконавчий комітет, 
депутатський корпус 
та Руслан Яремчук, 

голова Паланської сільської ради 
Уманського району

Сердечно вітаю голову Золотоніської 
районної ради

Бориса Григоровича Євмину з ювілеєм!

У Бориса Євмини — ювілейна дата!
Скільки прожито, пройдено,
Скільки всього довелося здолати…
Тож стола ювіляру багатого,
І хай друзями повниться хата!
Хрестителеве — отчий край святий,
Де шлях через Мар’янівку 
на Оржицю ладнається,
А рідна Лапівка — куток
Лиш в снах з дитинства озивається…
Тож хай життя ваше завжди
І Богом, й ангелом охороняється!

Щиро — Василь Марченко,  
журналіст «Черкаського краю»

З ювілейним днем народження вітаємо 
електромонтера КСП «Родниківка»

Олександра Олександровича Кривду!

Щиро вам зичимо щастя повік при міцному-пре-
міцному здоров’ї! І хай у всьому подальшому вашому 
житті в нагороду за ваш труд, ваше вміння та терпін-
ня вам будуть радість і добро та нових звершень здо-
буття! За вашу трудолюбивість та наполегливість хай 
вам у підтримку завжди будуть Боже благословення й 
доброзичливість товаришів, друзів та рідних!

Трудовий колектив 
та Сергій Войченко, 

голова КСП «Родниківка» 
на Уманщині 

А починалося все зі школи 
майстрів сільського будівництва

Борис Євмина народився 28 жовтня 
70 років тому в селянській родині Євмин 
у Хрестителевому на Чорнобаївщині. 
Батько Григорій Арсентійович працював 
завідуючим МТФ, а мати Мотрона Сисо-
ївна трудилася в ланці тут таки, в хрести-
телевському колгоспі. В рідному селі він 
закінчив середню школу в 1972 році. Але 
ні зоотехнія, ні агрономія Бориса не ва-
били, його вибір зупинився на професії 
будівельника. Тому, не вагаючись, пішов 
учитися в Черкаській школі майстрів сіль-
ського будівництва. По її закінченню був 
призваний на військову службу, а після 
армійської строкової взяв курс на столи-
цю: став студентом Київського інженер-
но-будівельного інституту, де отримав 
кваліфікацію інженера-будівельника. 

Здобувши вищу освіту, Борис Єв-
мина розпочав трудову стезю на буді-
вельній ниві Черкащини та її обласного 
центру. Працював майстром у Черкась-
кій СПМК-537, майстром і виконробом 
СПМК-615, і, зрештою, головним інже-
нером СПМК-5. Після цього його буді-
вельна стежина почала часто й тісно 
переплітатися з чиновницькими шляха-
ми в органах місцевої та обласної вла-

ди. Був першим заступником голови, го-
ловою Золотоніської РДА, начальником 
управління ЖКГ Черкаської ОДА, радни-
ком голови ОДА. Але переважали поса-
ди, пов’язані з будівництвом. Зокрема, 
працював першим заступником началь-
ника інспекції ДАБК в Черкаській облас-
ті, зрештою — начальником Головно-
го управління капітального будівництва 
ОДА, на подібних посадах у Черкаській 
міській раді. Спробував і хліба заступни-
ка міського голови Черкас.

Опора — депутати
Із листопада 2020 року Борис Єв-

мина — голова Золотоніської районної 
ради. Працює з депутатським складом, 
який нині налічує 39 осіб. Належать вони 
до п’яти фракцій, йшли на вибори від 
різних партій та об’єднань.

— Я радий, що всі депутати з розу-
мінням поставилися свого часу до моєї 
пропозиції депутатську діяльність бу-
дувати не на популістських політичних 
платформах, а на сприйнятті реалій жит-
тя населення, громад, — говорить Борис 

Григорович. — І дяка всім, що це зна-
йшло порозуміння в обранців району, 
ніхто не став у позу, не зациклився на 
партійних постулатах, ніхто не відхилив-
ся від спільної лінії в діяльності райра-
ди. Нині можу сказати, що всі депутати 
— надійна опора, ми всі разом намага-
ємося розв’язувати проблеми, що ви-
никають перед районом, із розумінням 
ставимося до повсякденного життя гро-
мад та подолання їхніх труднощів. 

Дорожу підтримкою керівників 
агропідприємств

— Багато важить і взаєморозуміння 
з очільниками підприємств, а особливо 
— з керівниками аграрних господарств, 
— ділиться міркуваннями Борис Григо-
рович. — Я дорожу підтримкою, яку має 
райрада і я, як її голова, з боку й фер-
мерів, і середніх та потужних агропід-
приємств. Зокрема, це стосується під-
тримки з боку таких керівників, як Петро 
Григорович Душейко з Васютинців, Ана-
толій Васильович та Олександр Анато-

лійович Марченки з Благодатного, Ігор 
Володимирович Потапенко з Мельни-
ків, Григорій Іванович Плічко з Драбова, 
Антон Дмитрович Лисун із Плешканів, 
Іван Миколайович Тітаренко з Хрестите-
левого та багатьох інших. Непросто їм 
господарюється у цей час воєнного ли-
холіття, непросто живеться їхнім госпо-
дарствам, однак усі вони з розумінням 
ставляться до загальнорайонних про-
блем, до тих питань, які громадить пе-
ред нами всіма війна. Дорожив і доро-
жу цією підтримкою, бо вона інколи є 
справді життєдайною. 

Не буду перелічувати всього того, що 
стосується діяльності райради в цьому 
плані, бо такий перелік був би масштаб-
ним і досить широким. Просто рада, її 
голова, як інші посадовці Золотоніщини, 
невіддільні від буднів району, всі працю-
ють на те, щоб у кінцевому результаті 
наблизити Перемогу. На це націлений, 
і в такому, просякнутому житейськими 
громадськими клопотами, повсякденні 
зустрічає свій ювілей Борис Григорович 
Євмина. Тож хочеться побажати йому й 
у подальшому такої цілеспрямованості, 
невтомності та наполегливості, які йому 
властиві, були і є.

Василь МАРЧЕНКО, 
фото автора. 

м.Золотоноша

Золотоніщина Євмину знає та шанує

Борис Євмина спілкується 
з депутатом районної ради 
Олександром Юрковським.

Робоча нарада в районній раді (зліва направо): голова Борис Євмина, 
головний бухгалтер Олена Кочерова, керівник секретаріату Сергій 
Стрижак, заступник керівника апарату Ростислав Калайда, заступник 
голови райради Валентина Ярош.

Так склалося, що з деякими її колегами (наприклад, із Григорієм Рудим із 
Іванівки) я знайомий багато років і навіть десятиліть, а ось із нею вперше 
поспілкувався якихось пару років тому. Однак, відтоді про неї чув чимало 
хороших новин, час від часу були короткі спілкування при моїх відвідинах 
цієї громади. А вона виявилася людиною з неспокійною вдачею, людиною, 
в якої працьовитість помножена не лише на наполегливість, а й підкріплена 
добротою. Йдеться про старосту Тетяну Юріївну Усатюк із села Краснопілка 
Паланської територіальної громади Уманського району.

Почуте про 
Костянтинівку 

болить
Тетяна Усатюк народи-

лася в місті Костянтинівка 
на Донбасі. Так-так, саме 
в тій Костянтинівці, про 
яку щодня нині говорять 
радіо та телебачення, яку 
чужинські вояки обстрілю-
ють із усього, що стріляє, 
яку вони стирають із лиця 
землі. У Костянтинівці Те-
тяна пішла в перший клас 
однієї з міських шкіл. А 
ось у другому класі навча-
лася вже в середній школі 
в Краснопілці на Уманщи-
ні, куди переїхала в 1987 
році їхня родина. Донбас 
уже забувся, стерлася в 
пам’яті назва вулиці, де 
знаходилася школа, її но-

мер, імена однокласників-
першачків. Однак, коли 
почує назву міста, це від-
гукується в її душі триво-
гою й болем.

З педагогічної ниви 
— в старости

Вчительська праця їй 
подобалася ще зі шкіль-
них років. Тому не ви-
падково після закінчен-
ня Краснопільської ЗОШ 
вона пішла навчатися в 
педучилище в Умані, а 
після нього стала сту-
денткою Черкаського на-
ціонального університету 
ім.Б.Хмельницького. Здо-
бувши вищу освіту, Тетя-
на Усатюк повернулася 
викладачкою англійської 
мови в Краснопілку, в ту 
ж школу, де сама навча-

лася. Десять років була 
вчителькою, а потім її 
призначили директоркою 
цієї ЗОШ. Це директор-
ство також зайняло деся-
ток років, які промайну-
ли в постійних клопотах і 
турботах про навчальний 
заклад, його вихованців, 
педагогічний колектив. Із 
1 лютого 2021 року Те-
тяна Юріївна — староста 
села Краснопілка.

Більший формат, 
масштабніші 
клопоти

Оцінюючи свою діяль-
ність на новому поприщі, 
Тетяна Усатюк говорить 
лаконічно, порівнюючи 
турботи старости з ди-
ректорськими:

— Робота старости в 
багатьох моментах поді-
бна до моєї попередньої, 
просто староство — це 
більший формат та масш-
табніші клопоти.

Цікавлюся, які з цих 
турбот є зараз найбільш 
важливими: 

— Проблем у жит-
ті Краснопілки виста-
чає, як і в кожному селі, 
— пояснює Тетяна Юрі-
ївна. — Розв’язуємо їх із 
допомогою територіаль-
ної громади, не цура-
ється важливих питань і 
керівник місцевого агро-
підприємства Петро Во-
лодимирович Карачун. 
Прагнемо всі поточні пи-
тання вирішити швидко й 
до кінця. Хоча не бракує й 
складних проблем. 

— Які найактуальні-
ші?

— Як і в багатьох на-
вколишніх селах, крини-
ці в Краснопілці обмілі-
ли, пересихають, води в 
них стало обмаль. Деякі 
жителі вже бутлями во-
зять воду з сусідніх ву-
лиць. Загалом, у центрі в 
селі у нас є водогін, але 
його мережа прокладена 
була не скрізь. Зокрема, 
водопровід є й на вули-
цях Лесі Українки та Не-
залежності, але він — су-
хий. Щоб його наповнити, 
треба прокласти сполуч-
ну магістраль від водона-
пірної башти. Маємо цю 
проблему вирішити.

— Чув, що у вас жи-
вуть переселенці?

— Так, у Краснопіл-
ці нині є 11 родин вну-
трішньо переміщених 
осіб. Одна родина купи-
ла садибу, решта — вина-
ймають. І я, як староста, 
й Паланська тергрома-
да загалом, і керівництво 

місцевого агропідпри-
ємства, й односельча-
ни допомагають цим ро-
динам усім, чим можуть, 
особливо тим, хто був 
у скрутному становищі. 
Звичайно, не всі адап-
тувалися до нових умов, 
хтось не може позбутися 
тягаря спогадів про пере-
жите, про війну. Але мене 
радує, що є люди, яким 
Краснопілка стала близь-
кою. Зокрема, родина Та-
міли Василівни Олійник, 
яка переселилася з Хер-
сонщини, активно почала 
господарювати на землі: 
вирощують овочі, ягоди, 
фрукти, навіть квіти.

Тетяна Юріївна — лю-
дина не лише наполе-
глива, а постійно прагне 
щось запозичити з до-
свіду своїх колег. Зокре-
ма, з цих питань часто 
спілкується зі старостами 
с.Піківець Наталією Бату-
риною, Григорієм Рудим 
із с.Іванівка, Галиною Па-
насюк із с.Берестівець. 
Бо вона — людина пра-
цьовита, наполеглива, 
але — не горда, тут да-
ється взнаки її педагогіч-
ний вишкіл.

Василь МАРЧЕНКО, 
фото автора.

Уманщина

Я написав цей заголовок невипадково. 
Бо, справді, нинішнього голову 
Золотоніської районної ради  

Бориса Григоровича Євмину (а мова 
йде саме про нього) добре знають 
на території всього нині сущого 
великого району, що об’єднав у собі, 
окрім Золотоніського, ще й колишній 
Чорнобаївський та Драбівський райони. 
На Чорнобаївщині він народився й 
пройшли його школярські роки, в 
Золотоніському працював на різних 
посадах у різні періоди, а Драбівщині 
немало часу присвятив, працюючи в 
обласних будівельних організаціях.

Доброта, помножена на працьовитість



6 22 жовтня 2025 рокуПорадницяРодина У програмах телепередач 
можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
27 жовтня

Вівторок, 
28 жовтня

Середа, 
29 жовтня

Четвер, 
30 жовтня

П’ятниця, 
31 жовтня

Субота, 
1 листопада

Неділя, 
2 листопада

2+2
6.00 "Шалені перегони"
7.50 Т/с "Містер і місіс Малишки"
14.45 Х/ф "Командо" (12+)
16.20 "Загублений світ"
17.15 "Загублений світ"
18.20 Т/с "Перевізник" (12+)
20.10 Х/ф "Ігри кунг-фу" (12+)
22.00 Т/с "Чорний список-5" 
23.30 Т/с "Перевізник" (12+)
1.30 "Загублений світ"

СТБ
3.45 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
8.05 Зважені та щасливі (12+)
12.05 Т/с "Сліпа" (12+)
17.10 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.55 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)
23.50 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
6.55 Т/с "Касл" (12+)
10.55 "Загублений світ"
15.40 Х/ф "Люди Ікс: Дні мину-

лого майбутнього" 
18.00 Т/с "Перевізник-2" (12+)
19.55 Х/ф "Сімейний бізнес" 
22.00 Т/с "Чорний список-5" 
23.30 Т/с "Перевізник-2" (12+)
1.35 "Загублений світ"

2+2
6.00 "Джедаі"
7.05 Т/с "Кістки" (12+)
8.45 Т/с "Касл" (12+)
11.10 "Загублений світ"
15.50 Х/ф "Люди Ікс" 
18.20 Т/с "Перевізник-2" (12+)
20.10 Х/ф "Кодекс злодія" 
22.00 Т/с "Чорний список-5" 
23.30 Т/с "Перевізник-2" (12+)
1.30 "Загублений світ"

2+2
6.00 "Джедаі"
7.55 Т/с "Касл" (12+)
11.55 "Загублений світ"
14.45 Х/ф "Прибульці"
16.45 Х/ф "Прибульці в Америці"
18.15 Т/с "Перевізник-2" (12+)
20.05 Х/ф "Ягуар" (12+)
22.00 Х/ф "Шок" (16+)
23.55 Т/с "Перевізник-2" (12+)
1.45 "Загублений світ"

2+2
6.00 "Джедаі"
7.40 Т/с "Касл" (12+)
11.45 "Загублений світ"
14.35 Х/ф "Ліга видатних 

джентльменів" (12+)
16.35 Х/ф "Еон Флакс" (12+)
18.05 Т/с "Перевізник-2" (12+)
19.55 Х/ф "Атака кобри" (12+)
22.00 Х/ф "Велика стіна" (12+)
23.50 Х/ф "Сімейний бізнес" 

2+2
6.00 "Джедаі"
8.40 "Загублений світ"
13.10 Т/с "Перевізник-2" (12+)
14.05 Х/ф "Люди Ікс: Дні мину-

лого майбутнього" 
16.20 Х/ф "Люди Ікс: Апокаліпсис"
19.00 Х/ф "Логан" (12+)
21.35 Х/ф "Люди Ікс: Темний 

Фенікс" (12+)
23.35 Х/ф "Ігри кунг-фу" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
8.30 "Загублений світ"
13.10 Т/с "Перевізник-2" 
14.05 Х/ф "Командо" (12+)
15.50 Х/ф "Атака кобри" (12+)
18.00 10 тур УПЛ "Динамо" - 

"Кривбас"
19.55 Х/ф "Очі змії: Початок 

Джі.Ай.Джо" (12+)
22.05 Х/ф "G.I. JOE: Атака ко-

бри-2" (12+)

СТБ
3.05 Т/с "Історія одного злочину" 
7.20 Т/с "Мислити як злочи-

нець" (12+)
9.50 Т/с "Історія одного злочину" 
13.25 Т/с "Сліпа" (12+)
17.10 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.45 Т/с "Черговий лікар" 
23.35 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:00, 17:00, 

20:00, 23:00 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 

Творча майстерня
10:30, 12:00, 12:30, 14:00, 18:00, 

21:30  Телемагазин
11:30, 15:00, 18:30 В гарній 

формі
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00, 19:30, 22:30 У фокусі 

подій
22:45 Every day

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.30 "Україна вражає"
7.20 Легендарні замки України
8.10 Легендарні замки За-

карпаття
9.00 "Корисні поради"
9.30 "Телемагазин"
12.40 "Зіркові долі"
13.10 Т/с "Комісар Рекс"
16.10 Т/с "Мафіоза"
18.00 "Скептик"
18.20 "Таємниці світу" (12+)
19.10 Т/с "Комісар Рекс"
22.10 "Таємниці світу" (12+)
23.10 "Скептик"
0.10 "Зіркові долі"

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.25 "Випадковий свідок"
10.50 Т/с "ФБР" (12+)
12.25 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "ФБР" (12+)
1.05 "Випадковий свідок"
2.10 "Речовий доказ" (12+)
3.10 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
4.00 "Таємниці світу" (12+)

СТБ
3.20 Т/с "Історія одного злочину" 
7.30 Т/с "Мислити як злочи-

нець" (12+)
10.00 Т/с "Історія одного злочину"
13.25 Т/с "Сліпа" (12+)
17.10 Т/с "Слід" (12+)
18.50 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.45 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)
23.40 Т/с "Агенти справедливості" 

СТБ
3.05 Т/с "Історія одного злочину" 
7.25 Т/с "Мислити як злочи-

нець" (12+)
9.55 Т/с "Історія одного злочину" 
13.25 Т/с "Сліпа" (12+)
17.10 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.50 Т/с "Черговий лікар" 
23.40 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)

СТБ
3.05 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
7.15 Т/с "Мислити як злочи-

нець" (12+)
9.50 Т/с "Історія одного злочину" 
13.25 Т/с "Сліпа" (12+)
19.00 Холостяк (12+)
23.20 Х/ф "Блакитна лагуна 

ЗА"
1.30 Х/ф "Повернення у Бла-

китну лагуну ЗА"

СТБ

3.30 Т/с "Слід" (12+)

7.40 Холостяк (12+)

11.55 Т/с "К.О.Д." (12+)

19.00 МайстерШеф (12+)

23.10 Смак дитинства ЗА

0.10 Т/с "Слід" (12+)

СТБ
3.30 Т/с "Слід" (12+)
9.25 Смак дитинства ЗА
10.30 МайстерШеф (12+)
14.30 Супермама (12+)
19.00 Зважені та щасливі 

(12+)
22.40 Супермама (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.25 "Випадковий свідок"
10.50 Т/с "ФБР" (12+)
12.25 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
14.05 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "ФБР" (12+)
1.05 "Випадковий свідок"
2.10 "Речовий доказ" (12+)
3.10 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
4.00 "Таємниці світу" (12+)

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.15 Правда життя
10.20 Містична Україна
11.15 Скептик
11.40 Таємниці світу
12.50 Містичні історії
16.05 Таємниці світу
17.25 Там, де нас нема
17.50 Неприборкана Коста-Рика
19.50 Тварини-бійці
21.50 Вижити на краю землі
23.40 Королі Франції
1.20 Правда життя
2.50 Останній день дикта-

тора

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.25 "Випадковий свідок"
10.50 Т/с "ФБР" (12+)
12.25 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "ФБР" (12+)
1.05 "Випадковий свідок"
2.10 "Речовий доказ" (12+)
3.10 "Правда життя. Профе-

сійні байки"
4.05 "Таємниці світу" (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.25 "Випадковий свідок"
10.50 Т/с "ФБР" (12+)
12.25 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "ФБР" (12+)
1.05 "Випадковий свідок"
2.10 "Речовий доказ" (12+)
3.10 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
4.05 "Таємниці світу" (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.25 "Випадковий свідок"
10.50 Т/с "ФБР" (12+)
12.25 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "ФБР" (12+)
1.05 "Випадковий свідок"
2.10 "Речовий доказ" (12+)
3.10 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
4.00 "Таємниці світу" (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.20 Т/с "Елементарно" 

(12+)
12.30 Т/с "Дрон" (12+)
17.30 "Речдок. Велика спра-

ва" (12+)
22.30 Х/ф "Завзяті шахраї" 

(16+)
0.05 Т/с "Елементарно" 

(12+)
1.45 "Випадковий свідок"
2.40 "Речовий доказ" (12+)
3.10 "Правда життя. Профе-

сійні байки"
4.00 "Таємниці світу" (12+)

НТН

6.00 "Речдок" (12+)

9.10 Т/с "Елементарно" 

(12+)

10.45 Т/с "Дрон" (12+)

17.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)

22.45 Т/с "Елементарно" 

(12+)

0.30 Х/ф "Завзяті шахраї" 

(16+)

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.30 "Україна вражає"
7.20 Т/с "Мафіоза" (12+)
9.00 "Корисні поради"
9.30 "Телемагазин"
12.30 "Зіркові долі"
13.00 Т/с "Комісар Рекс"
16.00 Т/с "Мафіоза" (12+)
17.50 "Скептик"
18.10 "Таємниці світу" (12+)
19.00 Т/с "Комісар Рекс"
22.00 "Таємниці світу" (12+)
23.00 "Скептик"
0.00 "Зіркові долі"
0.30 "Корисні поради"
1.00 "Квадратний метр"

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.30 "Україна вражає"
7.20 Т/с "Мафіоза" (12+)
9.00 "Корисні поради"
9.30 "Телемагазин"
12.30 "Зіркові долі"
13.00 Т/с "Комісар Рекс"
16.00 Т/с "Мафіоза" (12+)
17.50 "Скептик"
18.10 "Таємниці світу" (12+)
19.00 Т/с "Комісар Рекс"
22.00 "Таємниці світу" (12+)
23.00 "Скептик"
0.00 "Зіркові долі"
0.30 "Корисні поради"
1.00 "Квадратний метр"
2.00 "Україна: забута історія"

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.30 "Україна вражає"
7.20 Т/с "Мафіоза" (12+)
9.00 "Корисні поради"
9.30 "Телемагазин"
12.30 "Зіркові долі"
13.00 Т/с "Комісар Рекс"
16.00 Т/с "Мафіоза" (12+)
17.50 "Скептик"
18.10 "Таємниці світу" (12+)
19.00 Т/с "Комісар Рекс"
22.00 "Таємниці світу" (12+)
23.00 "Скептик"
0.00 "Зіркові долі"
0.30 "Корисні поради"
1.00 "Квадратний метр"
2.00 "Україна: забута історія"

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.30 "Україна вражає"
7.20 Т/с "Мафіоза" (12+)
9.00 "Корисні поради"
9.30 "Телемагазин"
12.30 "Зіркові долі"
13.00 Т/с "Комісар Рекс"
16.00 Мафіоза 2
17.50 "Скептик"
18.10 "Таємниці світу" (12+)
19.00 Т/с "Комісар Рекс"
22.00 "Таємниці світу" (12+)
23.00 "Скептик"
0.00 "Зіркові долі"
0.30 "Корисні поради"
1.00 "Квадратний метр"
2.00 "Україна: забута історія"

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.45 "Великі українці"
7.20 "Україна вражає"
8.20 "Зіркові долі"
9.00 "Корисні поради"
9.30 "Телемагазин"
12.30 "Зіркові долі"
13.00 "Таємниці світу" (12+)
14.00 Т/с "Комісар Рекс"
22.00 "Таємниці світу" (12+)
23.00 "Скептик"
0.00 "Зіркові долі"
0.30 "Корисні поради"
1.30 Великі українці
2.20 "Україна вражає"
3.00 "Єдині новини"

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репорта-

жі Валерії Мікуль-
ської"

6.45 "Великі українці"
7.20 "Україна вражає"
8.20 "Зіркові долі"
9.00 "Корисні поради"
9.30 "Телемагазин"
12.30 "Зіркові долі"
13.00 "Таємниці світу" (
14.00 Т/с "Комісар Рекс"
22.00 "Таємниці світу" 
23.00 "Скептик"
0.00 "Зіркові долі"
0.30 "Корисні поради"
1.30 Великі українці
2.20 "Україна вражає"
3.00 "Єдині новини"

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.15 Правда життя
10.20 Містична Україна
11.15 Скептик
11.40 Таємниці світу
12.50 Містичні історії
16.05 Таємниці світу
17.25 Там, де нас нема
17.50 Неприборкана Коста-

Рика
19.50 Тварини-бійці
21.50 Вижити на краю землі
23.40 Королі Франції
1.20 Правда життя
2.50 Останній день диктатора

ТЕТ
5.00 Панянка-селянка
6.00 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок
8.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
9.50 Т/с "Що не так з секре-

таркою Кім?"
12.10 Х/ф "Дракон Піта"
14.00 Х/ф "Король Артур"
16.15 Х/ф "Маленькі жінки"
18.40 Х/ф "Абатство Даунтон"
21.00 Т/с "Встигнути до 30 2"
22.00 Т/с "Встигнути до 30"
23.00 Т/с "Що не так з секре-

таркою Кім?"
0.10 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки"

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.15 Правда життя
10.20 Містична Україна
11.15 Скептик
11.40 Таємниці світу
12.50 Містичні історії
16.05 Таємниці світу
17.25 Там, де нас нема
17.50 Небезпечна Африка
19.50 Тварини-бійці
21.50 Вижити на краю землі
23.40 Королі Франції
1.20 Правда життя
2.50 Останній день дикта-

тора

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.15 Правда життя
10.20 Містична Україна
11.15 Скептик
11.40 Таємниці світу
12.50 Містичні історії
16.05 Таємниці світу
17.25 Там, де нас нема
17.50 Небезпечна Африка
19.50 Тварини-бійці
21.50 Досьє прибульця
23.40 Королі Франції
1.20 Правда життя
2.50 Останній день дикта-

тора

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.15 Правда життя
10.20 Містична Україна
11.15 Скептик
11.40 Таємниці світу
12.50 Містичні історії
16.05 Таємниці світу
17.25 Там, де нас нема
17.50 Небезпечна Африка
19.50 Мисливець і жертва
21.50 Досьє прибульця
23.40 Королі Франції
1.20 Правда життя
2.50 Код доступу

Мега
5.50 Шість соток

8.00 Удачний проект

9.00 Україна: забута історія

9.50 Таємниці світу

11.50 Містичні історії

14.30 Мисливець і жертва

19.15 Дикі кішки Індії

21.15 Містика: Безтілесні

23.00 Містичні історії

0.50 Королі Франції

1.40 Україна: забута історія

2.20 Код доступу

Мега

5.50 Шість соток

8.00 Удачний проект

9.00 Королі Франції

9.50 Таємниці світу

11.50 Містичні історії

14.30 Містика: Безтілесні

16.20 Дикі кішки Індії

18.10 Мисливець і жертва

23.00 Містичні історії

0.50 Королі Франції

1.40 Підроблена історія

2.20 Код доступу

ТЕТ
5.00 Панянка-селянка
6.00 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок
8.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
9.50 Т/с "Що не так з секре-

таркою Кім?"
12.10 Х/ф "Рапунцель"
13.15 Х/ф "Хоробре серце"
16.30 Х/ф "Джулі та Джулія"
18.45 Х/ф "Абатство Даунтон: 

Нова епоха"
21.00 Т/с "Встигнути до 30 2"
23.00 Т/с "Що не так з секре-

таркою Кім?"
0.10 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки"

ТЕТ
5.00 Панянка-селянка
6.00 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок
8.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
9.50 Т/с "Що не так з секре-

таркою Кім?"
12.10 Х/ф "Хранитель часу"
14.10 Х/ф "Маленькі жінки"
16.20 Х/ф "День, коли Земля 

зупинилась"
18.00 Х/ф "Австралія"
21.00 Т/с "Встигнути до 30 2"
23.00 Т/с "Що не так з секре-

таркою Кім?"
0.10 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки"

ТЕТ
5.00 Панянка-селянка
6.00 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок
8.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
9.50 Т/с "Що не так з секре-

таркою Кім?"
12.10 Х/ф "Зоряні таляри"
13.15 Х/ф "Персі Джексон та 

викрадач блискавок"
15.30 Х/ф "Персі Джексон: 

Море чудовиськ"
17.15 Х/ф "Останній шанс Харві"
19.00 Х/ф "Пам'ятай мене"
21.00 Т/с "Встигнути до 30 2"
23.00 Т/с "Що не так з секре-

таркою Кім?"

ТЕТ
5.00 Ближче до зірок
5.30 Найкраща оселя
7.30 М/ф "Вперед і вгору"
9.10 Х/ф "Гарфілд"
10.30 Х/ф "Гарфілд 2"
11.50 Х/ф "Хоробре серце"
15.05 Х/ф "День, коли Земля 

зупинилась"
16.50 Х/ф "Білосніжка і мисливець"
19.00 Х/ф "Мисливець і Сніго-

ва королева"
21.00 Ліга Сміху. 10 років
1.00 Розсміши коміка
1.45 Він готує, вона керує
3.15 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок

ТЕТ
5.00 М/ф
5.20 М/ф "Капітан Шаблезуб і 

чарівний діамант"
7.10 Я люблю Україну
9.00 Місія впоратися
9.30 М/ф "Вперед і вгору"
11.10 Х/ф "Стюарт Літтл 2"
12.20 Х/ф "Гарфілд"
13.40 Х/ф "Гарфілд 2"
15.00 Х/ф "Австралія"
18.00 Х/ф "Асистент вампіра"
19.50 Х/ф "Дракула: невідома 

історія"
21.30 Х/ф "Абатство Даунтон"
23.35 Розсміши коміка
1.00 Найкраща оселя

ТЕТ
5.00 М/ф
6.00 Ближче до зірок
9.00 М/ф "Лісова братія"
10.35 М/ф "Родина Адамсів"
12.10 М/ф "Родина Адамсів 2"
13.50 Х/ф "Білосніжка і мис-

ливець"
16.00 Х/ф "Мисливець і Сні-

гова королева"
18.00 Я люблю Україну
19.50 Х/ф "Круелла"
22.10 Х/ф "Абатство Даун-

тон: Нова епоха"
0.20 Розсміши коміка
0.55 Найкраща оселя
1.45 Він готує, вона керує

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:00, 17:00, 

20:00, 23:00 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 

Творча майстерня
10:30, 12:00, 12:30, 14:00, 18:00, 

21:30  Телемагазин
11:30, 15:00, 18:30 У фокусі— 

Європа
11:45, 22:45 Every day
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00, 19:30, 22:30 У фокусі 

подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:00, 17:00, 

20:00, 23:00 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 

Творча майстерня
10:30, 12:00, 12:30, 14:00, 

18:00, 21:30  Теле-
магазин

11:30, 15:00, 18:30 Euromaxx
11:45, 22:45 Every day
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00, 19:30, 22:30 У фокусі 

подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:00, 17:00, 20:00, 

23:00 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 

Творча майстерня
10:30, 12:00, 12:30, 14:00, 18:00, 

21:30  Телемагазин
11:30, 15:00, 18:30 Глобал 

3000
11:45, 22:45 Every day
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00, 19:30, 22:30 У фокусі 

подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:00, 17:00, 20:00, 

23:00 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 

Творча майстерня
10:30, 12:00, 12:30, 14:00, 18:00, 

21:30  Телемагазин
11:30, 15:00, 18:30 Завтра-

сьогодні
11:45, 22:45 Every day
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00,19:30, 22:30 У фокусі 

подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:00, 17:00, 20:00, 

23:00 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Новини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 

Творча майстерня
11:15, 18:30 Arts
11:45, 14:30 Шифт
14:30, 16:45 Новини регіонів
15:00 Драйвуй
15:40 Репортер
16:00, 19:15, 22:15 У фокусі 

подій
16:30, 23:00 Sunday news
19:30 Кабінет експертів
22:30 Огляд світових подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:00, 17:00, 20:00, 

23:00 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
11:30, 18:30 Arts
11:45, 14:30 Шифт
14:30, 16:45 Новини регіонів
15:00 Драйвуй
15:30 Творча майстерня
15:40 Репортер
16:00, 19:15, 22:15 У фокусі 

подій
16:30, 23:00 Sunday news
19:30 Кабінет експертів
22:30 Огляд світових подій
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Оголошення, реклама

Втрачене посвідчення ветерана військової служби, серія АА, №284476, видане 
31.12.2008 р. Черкаським облвійськкоматом на ім’я Кобриського Юрія Віталійовича, 
вважати недійсним.

      
Втрачені атестат про повну загальну середню освіту, серія ЕР, №49486674, 

та додаток 12 АШ, №691358, виданий 24.06.2017 р. Черкаською гімназією №9 
ім.О.М.Луценка Черкаської міської ради Черкаської області на ім’я Завіновського 
Владислава Валерійовича, вважати недійсними. 

      
Втрачене свідоцтво про право власності на квартиру, що знаходиться за адре-

сою: м.Черкаси, вул.Невського, буд. 19, кв. 120, видане у 2001 році на ім’я Компа-
нець Світлани Миколаївни, Захарченко Марини Володимирівни, Захарченко Марії 
Петрівни, вважати недійсним. 

      
Втрачений атестат про повну загальну середню освіту, серія ЕР, №22240555, 

виданий 21.06.2003 р. Черкаською ЗОШ І-ІІІ ступенів №9 на ім’я Башкатової Вікторії 
Сергіївни, вважати недійсним. 

      
Втрачений атестат про повну загальну середню освіту, серія ЕР, №49490042, ви-

даний у 2017 р. Мошнівською ЗОШ І-ІІІ ступенів Черкаської районної ради Черкаської 
області на ім’я Стемблер Діани Володимирівни, вважати недійсним. 

      
Втрачене посвідчення учасника ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС 

у 1986 р., категорія 3, серія А, №141826, видане 29.08.2007 р. Черкаською облас-
ною державною адміністрацією на ім’я Сененка Петра Степановича, вважати недій-
сним.

      
Втрачений державний акт на право власності на земельну ділянку, серія ЯЛ, 

№206910, виданий 21.03.2011 р. управлінням Держкомзему в Корсунь-Шевченків-
ському районі на ім’я Букарєвої Зінаїди Павлівни, вважати недійсним.

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих  речовин в атмосферне повітря
ТОВ «МАГ-ПЛЮС» (код ЄДРПОУ 39823721); юридична та 

поштова адреси: 19615, Україна, Черкаський р-н, Черкаська 
обл., село Мошни, вулиця Спасо-Преображенська, будинок 
18. Контактний номер телефону +380 (98) 06-07-882; елек-
тронна пошта: mag.plus@ukr.net.

Місцезнаходження майданчика ТОВ «МАГ-ПЛЮС»: 19615, 
Черкаська область, Черкаський район, с.Мошни, вул.Спасо-
Преображенська, 127. 

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на 
викиди для існуючого об’єкта.

Виробнича діяльність, яку здійснює ТОВ «МАГ-ПЛЮС», не 
підпадає під дію ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля» (пункт 
4 частини 3 статті 3), згідно з постанови КМУ №1010 від  
13 грудня 2017 р. щодо зберігання пального — розширення та 
змін діяльності не відбувалося, раніше було отримано дозвіл 
на викиди забруднюючих речовин для ТОВ «АНТАРЕС 2022» 
за №UA71080290010022085-ІІІ-3, виданий 23.03.2023р.

Основними джерелами виділення забруднюючих речовин 
ТОВ «МАГ-ПЛЮС» є: ємності для зберігання пального, ко-
лонки паливорозподільчі, заправний пристрій, генератор, 

пост зливу газу в резервуар, технологічні операції на резер-
вуарній установці (ремонт трубопроводів, запірної арматури 
тощо). В результаті виробничої діяльності в атмосферне по-
вітря виділяються такы забруднюючі речовини (т/рік): речо-
вини у вигляді суспендованих твердих частинок — 0,0003, 
оксиди азоту — 0,111, азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,0003, ді-

оксид та інші сполуки сірки (етилмеркаптан) — 3,8Е-5, сірки 
діоксид — 0,0104, сірководень — 5,008Е-5, оксид вуглецю — 
0,00442, бутан — 0,250512, вуглеводні граничні — 1,351247, 
пропан — 0,375768, бензол — 0,00592, ксилол — 0,0035, то-
луол — 0,0058, метан — 0,00033. Крім того, вуглецю діоксид 
— 8,219 т/рік.

Підприємство відноситься до другої групи об’єктів за 
складом документів, у яких обґрунтовуються обсяги викидів, 
у залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення ат-
мосферного повітря.

Відповідно до наказу Міністерства охорони навколишньо-
го природного середовища України №448 від 27.06.2023 р. 
заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій 
виробництва та заходи щодо скорочення викидів не розро-

блялися.
У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюю-

чих речовин при діяльності будуть передбачені: заходи щодо 
запобігання перевищення встановлених нормативів ГДВ у 
процесі виробництва; заходи щодо остаточного припинен-
ня діяльності, пов’язаної з викидами забруднюючих речовин 
в атмосферне повітря та приведення місця діяльності у за-
довільний стан; заходи щодо охорони атмосферного повітря 
при несприятливих метеорологічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря не 
створюють перевищення рівня впливу на атмосферне по-
вітря на межі санітарно-захисної зони та відповідають ви-
могам наказу №309 від 27.06.2006 р. та наказу №177 від 
10.05.2002 р.

Зауваження громадських організацій та окремих грома-
дян приймаються протягом 30-ти днів з дня публікації до 
Черкаської обласної військової адміністрації/Черкаської 
обласної адміністрації за адресою: 18001, Черкаська обл., 
м.Черкаси, бульв.Шевченка, буд. 185, тел.: (0472) 37-22-49, 
37-29-15, 36-11-13; srzg@ck.gov.ua.

Інформація про наміри отримання дозволу для ознайомлення з нею громадськості
ФОП Худенко Станіслав Вадимович (код 

ЄДРПОУ 3165709775; юридична та пошто-
ва адреса: 18022, Україна, Черкаська область, 
м.Черкаси, вул.Нижня Горова, буд. 98, кв. 23; 
тел. 0965516329. Е-mail: Stas_hudenko@ukr.net) 
має намір отримати дозвіл на викиди забруд-
нюючих речовин в атмосферне повітря від ста-
ціонарних джерел викидів.

Фактична адреса проммайданчика: Черкась-
ка область, м.Черкаси, вул. Смілянська, 122/1.

Мета отримання дозволу на викиди: отриман-
ня дозволу на викиди новоствореного об’єкта. 

На майданчику відбувається тимчасове збе-
рігання та перевантаження суміші «пил зольний 
пил вугільний для застосування у виробництві 
будівельних матеріалів та виробів (ТУ У В.2.7-
08.1-00204033-002:2023)».

Виробнича діяльність, яку здійснює ФОП Ху-
денко С.В. на даному проммайданчику, не під-
падає під дію ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля». 

На території виробничого майданчика розта-
шовані склад суміші та грохот. У процесі вироб-
ничої діяльності в атмосферу викидаються такі 
забруднюючі речовини: речовини у вигляді сус-

пендованих твердих частинок — 2,83 т/рік.
Підприємство відноситься до третьої групи 

об’єктів за складом документів, у яких обґрун-
товуються обсяги викидів, у залежності від сту-
пеня впливу об’єкта на забруднення атмосфер-
ного повітря.

У переліку заходів щодо скорочення викидів 
забруднюючих речовин при експлуатації об’єкта 
передбачені: заходи щодо остаточного припи-
нення діяльності, пов’язаної з викидами забруд-
нюючих речовин в атмосферне повітря та при-
ведення місця діяльності у задовільний стан; 

заходи щодо охорони атмосферного повітря при 
несприятливих метеорологічних умовах. 

Викиди забруднюючих речовин в атмосфер-
не повітря не створюють перевищення рівня 
впливу на атмосферне повітря на межі санітар-
но-захисної зони.

Зауваження громадських організацій та 
окремих громадян приймаються протягом 30-
ти днів з дня публікації до Черкаської облас-
ної військової адміністрації за адресою: 18001, 
Черкаська обл., м.Черкаси, бульв.Шевченка, 
буд. 185, тел.: (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-
11-13; srzg@ck.gov.ua.

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих  речовин в атмосферне повітря
ТОВ «Резіліенс» (код  ЄДРПОУ: 43920896); 

юридична та поштова адреси: 19700, Чер-
каська обл., м.Золотоноша, вул.Жашківська, 
будинок 7, офіс 1. Контактний номер теле-
фону +38(067)470-41-04; електронна пошта: 
resilience.ua@gmail.com.

Місцезнаходження майданчика: Дібрівська 
ділянка піску в Золотоніському районі Чер-
каської області (1 км на північний захід від 
с.Снігурівка). 

Мета отримання дозволу на викиди: отри-
мання дозволу на викиди для новоствореного 
об’єкта.

ТОВ «Резіліенс» отримано висновок з оцінки 
впливу на довкілля, виданий управлінням еко-
логії та природних ресурсів Черкаської облас-
ної державної адміністрації за №26927/02/10-
03-15/1 від 10.10.2025 р. на плановану 

діяльність «Промислова розробка Дібрівської 
ділянки піску в Золотоніському районі Черкась-
кої області», що внесений до Єдиного реєстру 
з оцінки впливу на довкілля (реєстраційний но-
мер справи — 9984).

Основними джерелами виділення забрудню-
ючих речовин є: місце розробки і навантаження 
розкривних порід, зберігання та розвантажен-
ня розкривних порід, автотранспортні роботи, 
заправка кар’єрної техніки паливозаправни-
ком, зберігання зневодненої корисної копали-
ни на карті намиву та навантаження її в авто-
транспорт споживача, зварювальні роботи. В 
результаті виробничої діяльності в атмосферне 
повітря виділяються такі забруднюючі речовини 
(т/рік): речовини у вигляді суспендованих твер-
дих частинок — 5,5712, залізо та його сполуки 
— 0,00033, манган та його сполуки — 0,000036 

вуглеводні граничні — 0,005295, сірководень — 
0,000015.

Підприємство відноситься до другої групи 
об’єктів за складом документів, у яких обґрун-
товуються обсяги викидів, у залежності від сту-
пеня впливу об’єкта на забруднення атмосфер-
ного повітря.

Відповідно до наказу Міністерства охорони 
навколишнього природного середовища Укра-
їни №448 від 27.06.2023 р. заходи щодо впро-
вадження найкращих існуючих технологій ви-
робництва та заходи щодо скорочення викидів 
не розроблялися.

У переліку заходів щодо скорочення вики-
дів забруднюючих речовин при діяльності бу-
дуть передбачені: заходи щодо остаточного 
припинення діяльності, пов’язаної з викидами 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

та приведення місця діяльності у задовільний 
стан; заходи щодо охорони атмосферного по-
вітря при несприятливих метеорологічних умо-
вах.

Викиди забруднюючих речовин в атмосфер-
не повітря не створюють перевищення рівня 
впливу на атмосферне повітря на межі санітар-
но-захисної зони та відповідають вимогам на-
казу №309 від 27.06.2006 р. та наказу №177 від 
10.05.2002 р.

Зауваження громадських організацій та 
окремих громадян приймаються протягом 30-
ти днів з дня публікації до Черкаської облас-
ної військової адміністрації/Черкаської облас-
ної адміністрації за адресою: 18001, Черкаська 
обл., м.Черкаси, бульв.Шевченка, буд. 185, 
тел. (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13; srzg@
ck.gov.ua.

Визначне енциклопедичне видання черкаського автора, 
якому позаздрили б і в Інституті літератури НАНУ, з’явилося в 
Україні. «Маю підстави похвалитися: нарешті з’явився друком 
завершальний третій том моєї «Літературної енциклопедії 
Черкащини» — проєкту, над яким працював майже 40 років», — 
повідомляє у мережі Володимир Поліщук, професор, завідувач 
кафедри української літератури і компаративістики Черкаського 
національного університету ім.Б.Хмельницького, голова обласної 
організації Національної спілки письменників України. 

«Звісно, я на початках і в дум-
ці не мав писати енциклопедію, але 
ідея виникла після кількох підруч-
ників і посібників, збірок праць, со-
тень статей, музею з шести залів, 
— розповідає Володимир Трохимо-
вич. — І ось тепер — енциклопедія 
з понад п’яти тисяч статей, більших 
і менших (т.1 — 668 сторінок, т.2 — 
428; т.3 — 504). Щиро вдячний усім, 
хто так чи інакше допоміг у цій ро-
боті. Зосібна знаним рецензентам 
— професорам Василеві Пахаренку 
та Миколі Степаненку, директорці 
нашої головної бібліотеки Людмилі 
Дядик. Звісно ж, видавчині Юлії Ча-
баненко. Щиро дякую обласній вла-
ді за фінансування проєкту. Буду 
щиро втішений, якщо хтось таку ро-
боту зробить краще...».

До енциклопедії ввійшли пер-
соналії, літературні явища, літе-

ратурознавчі поняття за таки-
ми ознаками: письменники, 
літературознавці, фольклорис-
ти, які народилися на Черка-
щині; письменники, народжені 
в інших краях, але доля і творчість 
яких пов’язана з Черкащиною; 
письменники, які побували у нашім 
краї; шевченківський аспект; насе-
лені пункти, в яких народилися чи 
бували письменники; інформація 
про літературні музеї, пам’ятники, 
що зробило це видання унікальним.

Серед відгуків відомих письмен-
ників, громадських діячів: «Володи-
мире Трохимовичу, щирі вітання 
вам із завершенням титанічної ро-
боти. Упевнена, нагородою вам є 
безмежна і глибока вдячність усіх, 
хто небайдужий до української лі-
тератури, нашої мови та рідного 
краю» — Світлана Нікітенко. «Тита-

нічна праця!» — захоплюється На-
талія Горішна. Світлана Коронен-
ко зазначає, що «це вже пам’ятник 
собі за життя». І що Михайло Сла-
бошпицький тішився б. Олександр 
Вертіль, Валентина Коваленко по-
шановують роботу: масштабно, 
крутезно. 

«Пишаюся бути частиною істо-
рії» — мабуть, кожен із сотень і со-
тень представлених в енциклопедії 
майстрів слова може відгукнутися 
про тритомник так, як поетеса На-
дія Кирей. 

Лариса 
СОКОЛОВСЬКА

Літературна енциклопедія

Усі письменники Черкащини
зібрані в тритомнику

Визнання

Лауреати 
Симоненківської 
премії 2025 року
Конкурсна комісія з присудження Всеукраїн-

ської літературної премії імені Василя Симо-
ненка, встановленої Черкаською обласною 

радою та облдержадміністрацією за підтримки На-
ціональної спілки письменників України, Всеукра-
їнського товариства «Просвіта» ім.Т.Г.Шевченка з 
метою вшанування пам’яті поета-гуманіста Васи-
ля Симоненка, популяризації його імені й творчості, 
для заохочення професійних і непрофесійних літе-
раторів до творчих пошуків у галузі літератури, до 
написання високохудожніх літературних творів гро-
мадянського звучання, спрямованих на побудову 
незалежної демократичної України, підбила підсум-
ки конкурсу на здобуття премії у 2025 році.

Лауреатами премії імені Василя Симоненка ви-
знано: в номінації «За кращу першу поетичну збірку» 
— Богдана-Любомира Притулу, поета (м.Ірпінь Ки-
ївської обл.), за збірку поезій «Осколки»; в номінації 
«За кращий художній твір» — Катерину Вербівську, 
поетесу (м.Черкаси), за збірку поезій «Нестишиме».

Члени конкурсної комісії щиро вітають лауреатів 
і зичать доброго здоров’я та нових творчих звер-
шень.

Володимир ПОЛІЩУК, 
співголова конкурсної комісії
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Усміхніться!
Не буває непотрібних 

речей, буває — маленький 
гараж.

      
Збираюся на корпора-

тив. Чоловік каже:
— Якщо нап’єшся — до-

дому не пущу!
— Якщо я нап’юся, то 

що мені вдома робити?!
      

«Справжнього чоловіка» 
вигадали жінки, щоб ляка-
ти ним своїх других поло-
винок.

      
Чоловіки люблять мо-

лодих... Тому що дорослих 
жінок їм уже не так просто 
обманути.

      
Вирішила після шостої 

не їсти. Вночі сходила по-
пити борщу зі сметаною…

      
Цікавий факт! 90 від-

сотків причин полом-
ки комп’ютера сидять на-
впроти нього!

      
У зв’язку з фінансовою 

ситуацією починаю кар’єру 
в стриптизі.

500 грн — щоб побачити.
2000 грн — щоб не ба-

чити.
      

Повернувся  ввечері чо-
ловік додому з роботи. В 
хаті — прибрано, вечеря 
зварена, пиріг спечений.

— Ну що, Лесю, забло-
кували тебе в фейсбуці?

      
Економія — це мисте-

цтво витрачати гроші, не 
отримуючи ніякого задово-
лення.

Відповіді на кросворд, 
 вміщений у номері за 15 жовтня ц.р.

По горизонталі: 1.Фойє. 4.Каїк. 6.Все. 7.Ялта. 9.Штаб. 
13.Тагіл. 14.Бра. 15.Еон. 16.Рюрик. 17.Ніс. 18.Атс. 19.Троян. 
20.Мена. 23.Клон. 25.Бон. 26.Мамо. 27.Ринг.

По вертикалі: 2.Охл. 3.Єва. 4.Кеш. 5.Їжа. 7.Якобінізм. 
8.Татарстан. 10.Телеканал. 11.Бізнесмен. 12.Згорток. 21.Ера. 
22.Або. 23.КНР. 24.ООН.

ОВЕН. У понеділок і вівторок важливо пра-
вильно скористатися отриманою інформацією. 
Все важливе починайте в середу, не плануй-
те витрати на четвер. Не шукайте допомоги в 
п’ятницю, сміливо рухайтеся назустріч змінам 
у суботу-неділю.

ТЕЛЕЦЬ. У понеділок-вівторок не споді-
вайтеся на гарні фінансові результати. Зро-
блене в середу може розчарувати вас у 
четвер. У п’ятницю можуть відкритися нові 
можливості. На вихідних відпочивайте з роди-
ною, приймайте гостей.

БЛИЗНЮКИ. Важливі рішення приймайте 
у понеділок, але справи починайте лише в се-
реду. У вівторок не зайве порадитися з кимось 
старшим. У четвер — навпаки: робіть усе само-
тужки. П’ятниця — гарний день для знайомств. 
Вихідні проведіть без особливих витрат.

РАК. Не витрачайте грошей у понеділок і 
не поспішайте витрачати надходження вівтор-
ка. У рішеннях середи-четверга дуже важ-
ливо не помилитися. Завершуйте справи у 
п’ятницю, не робіть нічого серйозного в субо-
ту, приймайте рішення в неділю.

ЛЕВ. У дорогу вирушайте в понеділок і не 
шукайте допомоги у вівторок. Середа — для 
сімейної вечері або романтичного побачення. 
Не покладайте сподівань на четвер. Не підби-
вайте підсумків у п’ятницю. На вихідних уваж-
но придивляйтеся до тих, хто щось пропонує.

ДІВА. Нові знайомства понеділка можуть 
бути корисними. У вівторок бережіть здоров’я. 
Добре подумайте, чи зважуватися на зміни у 
середу-четвер. Нікому не розповідайте про 
прикрощі п’ятниці. Не перекладайте на когось 
своїх обов’язків на вихідних.

ТЕРЕЗИ. У понеділок і вівторок обережно 
спілкуйтеся з неприємними людьми. У середу 
кличе дорога, в четвер доповідайте началь-
ству про успіхи. Сімейні проблеми постануть у 
п’ятницю. В суботу частину їх зможете вирі-
шити. У неділю остерігайтеся застуди.

СКОРПІОН. У понеділок і середу будьте 
обережні з фінансами: вас спробують обману-
ти. У вівторок можуть відкритися кар’єрні або 
творчі можливості. У четвер стережіться за-
студи. Залишайте собі варіанти у п’ятницю-
суботу. Неділя — травмонебезпечний день.

СТРІЛЕЦЬ. Не залучайте нікого до справ 
у понеділок і бережіть здоров’я у вівторок. Не 
бійтеся змін у середу та рішень у четвер. У 
п’ятницю будьте обережні з транспортом, кра-
ще нікуди не їхати. На вихідних спілкуйтеся зі 
старшими родичами.

КОЗЕРІГ. Усе важливе починайте в понеді-
лок або відкладіть на кілька днів. У середу ба-
гато спілкуйтеся, але нікому нічого не обіцяйте. 
Кортить кудись поїхати? Зробіть це у п’ятницю 
або вже наступного четверга. На вихідних, на-
впаки, не користуйтеся транспортом.

ВОДОЛІЙ. Не плануйте витрат на понеді-
лок, не шукайте допомоги у вівторок. У середу 
приймайте рішення, в четвер не поспішайте їх 
здійснювати. Уникайте конфліктних ситуацій у 
п’ятницю. Вихідні проведіть у тихому сімейно-
му спілкуванні.

РИБИ. Усе важливе починайте в понеді-
лок, у вівторок можна завершувати справи. В 
середу вам допоможе хтось старший за вас. 
У четвер вирушайте в дорогу. Не ухвалюйте 
рішень у п’ятницю. У суботу займіться сімей-
ними справами. Хочете змін — починайте їх у 
неділю.

Гороскоп
на 27 жовтня- 
2 листопада

Кросворд
По горизонталі: 1.Муніципалітет в Італії, у регіоні Трен-

тіно-Альто-Адідже, провінція Больцано. 5.Непрозора легка 
пузирчаста маса, утворена на поверхні рідин від сильного 
збовтування. 9.Місто обласного значення в Запорізькій об-
ласті. 11.«Ой дівчина кумина колопеньки ..., А як вздріла ка-
валіра, на терлици вмерла» (коломийка). 12.Кормова части-
на палуби корабля від грот-щогли або від кормової рубки до 
ахтерштевня. 14.Риболовна снасть із сітки, що має форму 
конусоподібного мішка, натягнутого на обруч і прикріпле-
ного до держална. 15.Японська настільна гра. 16.Те саме, 
що кивок. 18.Цупка частина шкури з крупа коня. 19.Виготов-
лення на токарному верстаті якого-небудь предмету округ-
лої форми з дуже добре вигладженою поверхнею. 20.Му-
ніципалітет у Франції, у регіоні Лімузен, департамент Крез. 
21.Муніципалітет у Франції, у регіоні Центр, департамент Ер 
і Луар. 23. ... II Казимир (король Речі Посполитої (1648-1668) 
і титулярний король Швеції (до 1660 р.)). 24. ... Кьоко (япон-
ська футболістка, олімпійська медалістка). 26.Міра земель-
ної площі. 27.Уявлення про щось. 29.Руйнівна раптова по-
вінь, землетрус. 32.Кораловий острів кільцеподібної форми. 
33.Канцелярія якої-небудь фірми.

По вертикалі: 1.«Митько ...» (стрічка українського кі-
норежисера Маєвської Мечислави Здиславівни). 2.Назва 
серії літаків авіаконструктора Антонова. 3.Назва останньої 
літери латинського алфавіту. 4.У давньогрецькій міфології 
— бог війни. 5.Основна військова тактична одиниця, що за 
складом займає проміжне місце між батальйоном і брига-
дою. 6.Найвищий пік Криту. 7.Франкфурт-...-Майні. 8.Гру-
бозернистий пісковик, що утворився внаслідок цемента-
ції продуктів руйнування гранітів, зерен кварцу, польового 
шпату, слюди. 10.Той, хто грабує. 13.Легкий сріблястий 
метал — міцний і корозійностійкий. 15. Країна в Півден-
ній Америці. 17.Село в Румунії, у повіті Димбовіца. 18.Руда 
фарба. 20.Міфологічна істота з українського фольклору, 
що є духом дівчат, які померли нехрещеними або втопи-
лися. 22.Різновид креветки. 24. Наймолодший переможець 
європейської континентальної футбольної першості в іс-
торії. 25.Столиця Норвегії. 27.Станція технічного обслуго-
вування. 28.Предмет жіночого одягу, який облягає груди і 
спину. 30.Акціонерне товариство. 31.«Побачення ... смер-
тю» (детективна п’єса Агати Крісті).

Риба з ананасами 
Готуємо рибу зі смаженою цибу-

лею, а потім змішуємо її з кетчупом 
та консервованими ананасами й ма-
ринуємо в холодильнику. 

Інгредієнти: риба — 1.5 кг, цибуля — 0.5 кг, 
кетчуп — 400 г, ананас консервований — 560 г, 
сіль і перець чорний мелений — за смаком, 
олія — 60 мл.

Приготування: помити рибу, нарізати порцій-
ними шматками. Посолити і поперчити до смаку. 
Обсмажити з обох боків до легкої скоринки (по 3-4 
хв.). Цибулю нарізати півкільцями й обсмажити до 
прозорості (5-7 хв.). У велику глибоку миску ви-
класти рибу, обсмажену цибулю та шматочки ана-
насів. Залити кетчупом, посолити, поперчити і пе-
ремішати. Закуску поставити в холодильник хоча б 
на 2 години настоятися.

Фотофакт 

У Єрківській громаді 
Звенигородсько-
го району розви-

вається такий напрямок 
ветеранського спор-
ту, як стрільба з лука. 
У центрі надання соці-
альних послуг грома-
ди зазначають: «Наші 
ветерани мають чудо-
ву можливість не лише 
підтримувати фізич-
ну форму, а й удоско-
налювати спортивні 
навички, долаючи нові 
вершини».


